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علیرضا طباطبایی فرد :و نهایی  زیست کنکوردبیر    1 @bio_tabatabai 

   نیامده!(   هنوز کلید صحیح سازمان سنجش ) ماه   تیر   3140تشریحی کنکور داخل کشور  اولیه  پاسخ  
  ها اختهی نیتر  یاصل  کند؟یم زیآوند متما نیبلند ا یها اختهیرا از  ی کوتاه سازنده آوند چوب یها اختهی ی ژگیکدام و .1

 . ردیقرار گ  مدنظر

 .ردیگیقرار م ی متفاوت ی آنها به شکلها وارهیدر د نیگنیل( ۱)

 . آورند یرا به وجود م  ی ا وسته یاز عرض به هم متصل اند و لوله پ( ۲)

 . کنند یعبور م اخته ی یدو انتها یاز درون سوراخ سوراخها  یتوپلاسم یس  یرشته ها( ۳)

 رد یگ ی منافذ لان صورت م قیفقط از طر گرید  اختهیبه  ی ا اختهی خام از  رهیش  انیجر(   ۴)
 درست است  2گزینه  (1

ته سیتوپلاسمی داشته باشند  دیواره شون لیگنین دارند هیچکدومشون زنده نیستند که رش یئد مقایسه میکنه که هر دوشون در ا با تراک عنصر اوندی ررد دا

 فته است. هست که در عنصر اوندی از بین رعرضی هم  فحهصذ لان علاوه بر مناف

 مفصلش میشه:

را  اهانیگ یدر برخ یممتد عمود یهابافت لوله  نی آب و مواد محلول را بر عهده دارد. ا یترابر  فهیاست که وظ یبافت هاد ینوع اهانیدر گ یآوند چوب

 شده است:  لی تشک اختهیاز دو نوع  یآوند چوب دارد  انی( در آن جریخام )آب و مواد معدن رهیو ش دهدیم لی تشک

  ن،یهستند. همچن یعرض وارهیدارند و فاقد د نی گن یها لآن  یهاوارهیشکل هستند. د یدراز و دوک یهاسلول  د،یتراکئ  یهااخته ی (:Tracheids) دیتراکئ

 . دهندیخود را از دست م توپلاسمی هسته و س ،یسلول یآوند، غشا لی قبل از تشک هاد یتراکئ

شده  لی تشک یاوسته یرفته و لوله پ نیها از بآن یعرض وارهی گرد دارند. د یها کوتاهتر هستند و انتهاسلول نیا (:Vessel Elements) یآوند عنصر

 .کندیها فراهم مآن  نیآب را ب ترعیسر انیخود منافذ بزرگ دارند که جر یها انهیدر پا های است. عنصر آوند

دهنده   لی با هم تشک اختهیدو نوع   نی. اشوندیم  زیو منافذ بزرگ متما وستهیپ یهابا لوله  های و عنصر آوند دارن یگنیل یهاوارهیبا د هاد یتراکئ  ن،یبنابرا

 .هستند یآوند چوب

 ! ریدت ببرضا لذو علیعمدر ادامه کمی زیبایی ببینیم و از دسته بندی 
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  نیا  قرار گرفته اند. کدام مورد درباره یگر ید زیکوچک در پشت غده درون ر زیغده درون ر نیمرد سالم چند کیدر  .2

 غدد کوچک درست است؟ 

 راستا قرار گرفته اند.  ک ی( همه آنها در ۱)

 .کنندیم جادیرا ا ی گوناگون یمتفاوت پاسخها یها اختهی( در ۲)

 . شوندیم میمثبت تنظ یچرخه بازخورد  قی( ترشحات آنها همواره از طر۳)

 .کنند ی و در صورت لزوم ترشح م رهیرا ذخ گرید یها اختهی( مواد ساخته شده ۴)
 درست است  2 نهیگز (2

چپن و از هم بیشتر فاصله دارند راستی ها چپی ها با هم م ئید هستند و این که چقدر سر کلاس میگفتتیرو ئیدی رو میگه که پشت تا پاراتیرو 4داره 

جذب کلسیم و در استخوان کندن کلیسم نقش داره که  در روده  جذب کلسیم بر کلیه بازئید و ره هورمون پاراتیک تر ان به هم که اومد و این کدینز

م که همیشه به بچه ها میگو  ل پیام بدیه جزوه ها هم میتونی تو تشو ببر برا تهی نموداری منو ببین حالزوه بخشی از ج در ادامه  هدرست میش  2گزینه 

گزینه اخر هم که  ثبت میشن و موقع شیر دادن و مک تخمک گذاری ها در نزدی فقط زنین هم اومد چ نقطه مثبتی ندارند که انفی ان هیها همیشه م مرد

 پرت و پلا میگه 

 

 کدام  ی سی در مرحله رونو ها وتیوکاریژن در هسته   انیب میتنظ  ندیو با توجه به فرا ی مطابق با اطلاعات کتاب درس .3

 نادرست است؟  عبارت

 از راه انداز قرار دارند.   یادیکه با فاصله ز شوندیمتصل م یی هایدر ابتدا به توال ی سی از عوامل رونو یبعض ( ۱)

 .  دهند  یم  شی را افزا ی سی سرعت رونو گریکدیسرانجام با قرار گرفتن در کنار   یس ی( همه عوامل رونو۲)

 . کند یاز هم باز م  ی سیرونو یبرا را و دو رشته آن شود یمتصل م یخاص  ی ( رنا بسپاراز در ابتدا به توال ۳)

 . دهد ی کاهش م ای شی ها را افزا ژن  یس یمقدار رونو یا ژهیو یها نیپروتئ ری( رنا بسپاراز تحت تأث۴)
 . درست است 3 نهیگز (3

ظیمی ژن هست جی جان راه انداز بخش تن حاده جام بیسی از راه انداز هم انادا میکنه که رنابسپاراز میتونه راه انداز رو از هم باز کنه و رونو  داره 3گزینه 

ساده کار روبرات خدایش دسته بندی منو ببین چقدر در فرایند همانند سازی این اتفاق میافتد ن رشته اش از هم باز بش میشه و اگه بخواد دویسی نرونو 

 یه اش کن بون و تهجنکنه پس دست بمی

 یادی از راه انداز قرار داشته باشه صله زینده رو میگه که میتونه در فاداره اتصال به افزا 1گزینه 

ونویسی رم  ب ریرند اس یگوقتی کنار هم قرار مچول که به راه انداز وصل میشه و عامل ک 2زاینده وصل میشه و اون دقیقا اون عامل گنده که به اف 2گزینه 

 میکنه خخخخ 

 داره به پروتئین های تنظیم کننده بیان ژن اشاره میکنه دیگه  4گزینه 
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 نمود؟   انیب توان یفرد ،جوان کدام مورد را م ک یدر   (زامه )اسپرم د یبا توجه به مراحل تول .4

 کند تاژک دار است.  ی قطع م گر ید یها اختهیخود را با   یتوپلاسم یکه اتصال س یا اخته ی( هر ۱)

 آورد.   یکوچک تر از خود را به وجود م  ی ا اختهی دهد  ی م ل یرا تشک میکه دوک تقس یا اخته ی( هر ۲)

 دارد.   (دو مجموعه فامتن )کروموزوم  شودیم توپلاسم یس  میتقس  ندیکه دستخوش فرا یا اخته ی( هر ۳)

 دارد. (یدی)کرومات  ینکیدو فام  یفامتن کروموزومها بردیبه سر م نترفازیکه در مرحله اول ا یا اخته ی ر( ه۴)
 . درست است 2 نهیگز (4

 راش زده یکی با تاژک یکی بی تاژکداره اسپرماتید رو میگه که تو شکل کتاب دو جهت ب 1 نهیگز

 ک تر انکتاب میگه یاخته هایی رو که ایجاد میکنه کوچ گونی اولیه و ثانویه این شکلیه و شکل ن رو میگه که کسایی که تقسیم میش 2 نهیگز

 ه کروموزومی داریمجموعاولیه و ثانویه ما یک مویه رو میگه که در داره گونه اولیه و ثان 2دقیقا مثل  3 نهیگز

تید و یعنی اسپرمامیمانند  1جی میشن تو ی که تقسیم نحالا اون هایبودن و  1ب همه این سلول ها در جی هستند خ 1 یعنی اون هایی که در جی 4 نهیگز

  یا دوست عزیز(ه من کنار بصت خلابا ادبیا) دی هستش وم هاشون تک بازو یا تک تیز اسپرم که این دو
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 نمود؟  ان یب توانیرا م ریموارد ز ایرحم است کدام مورد  وارهیبندناف و د  نیکه رابط ب ی در خصوص بخش .5

 به وجود آمده است.   نیجن ندهیزا یها هیآن لا   لیپس از تشک  الف

 .شوندیدر آن با هم مخلوط م  نیخون مادر و خون جن ب

 رحم منشأ گرفته است.  وارهیاز د ی( و بخش ون یاز زه شامه )کور ج

 شباهت دارد.   زیپوفیاز ترشحات ه  یک یآن از نظر عملکرد به  ییایمیش  کی پ د

 ( »الف«، »ج« و »د ۴  ( »الف« و »ب« ۳)   »ج« و »د  ( ۲     ب(۱ 
 ت رو میگهداره جفصورت سوال  درست است. 2گزینه  (5

 مان هم هستش  مزالف این اتفاق ه گزینه

 ب پس کوریون چه کارست؟! گزینه

 شکل دیده میشن U برش عرضی ی که در ساختار ها ( یک بخش هم مال مامانه اون )بخش کوریونیین هستشمال جنج اره یه بخش رحم  گزینه

ول های فولیکولی باقی مانده تبدیل به جسم  که باعث شد سل LHرد اثر میگذاره و مشابه ه روی جسم زنه ک کاشاره می HCGد داره به هورمون  گزینه

 م از کفت نرهشکلی رو که نوشت نکات رشح تستسترون از اون بشنحریک تباعث ترد بشن و ز

 

 گر ید اهانیبا گ سه یذرت در مقا اهیو کمبود آب وجود داشته باشد گ ادیبالا شدت نور ز ط یمح یدما  نکهیبا فرض ا .6

 است؟   چگونه

 کند. رهیذخ یادیز زان یآب را به م تواندیخود م  یها آناناس در واکوئول اهی( برخلاف گ۱)

 .کندی م تیخود تثب  یغلاف آوند  اختهیجو را در درون   CO  ۲آناناس   اهی( همانند گ۲)

 سازد.   ی م گرید  یآل  باتینشاسته و ترک یشتریرز مقدار ب اهی( نسبت به گ۳)

 رساند.  یآب را به مصرف م یاندک   ییرز با کارا اهی( نسبت به گ۴)
 رو میگه 4داره سی  درست است. 3گزینه  (6

 ت و پرد ابی دارهسوب میشه و ساقه و برگ پر گوش جز کم ها محارست چون د اناناس این کصلا خو ا 1 گزینه

وندی ف امیانبرگ و تثبیت ثانویه رو در سلول های غلا!! جدایی مکانی داره تثبیت اولیه رو در دایی نادر از سیمین ببخشید هستش که ج 4سی  2 گزینه

 ش انجام بدهوندیرو در غلاف اانجام میده هیچ گیاهی نیست که تثبیت اولیه 

 ه میکنه با تنفس نوری مقابل ناره چو  3 گزینه

 کارایی بالاتری داره  4 گزینه
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 شود؟ ی و روشن با هم مخلوط م رهیاز قلب آنها خون ت ی صادق است که در بخش ی مورد درباره همه جانوران کدام .7

 . شودیبزرگتر م ونهایو باز جذب آب و    رهیذخ یدفع ادرار کم و مثانه برا  طیمح ی ( به هنگام خشک ۱)

 . شودیآنها برقرار م  ی تازه در مجاورت بخش مبادله ا  یاز هوا یا  وستهیپ  انی( جر۲)

 . ردیگ یدر خارج از بدن آنها صورت م   یجنس  یها اخته ی( لقاح ۳)

 فراوان دارند. یرگهایبا مو یرپوستیز یرگی( شبکه مو۴)
 بین دو بطنشون کامل نشدهاره و گان رو میگه که دیی خزندضیستان و بع. داره دوزدرست است 2گزینه  (7

 ست این ویژه دوزیستان ه 1 گزینه 

 ست برا همه مهرداران ششی درست ه 2 گزینه

 پس ردقاح داخلی دارند خزندگان ل 3گزینه

 یستان هستش تنفس پوستی هم مال دوز 4 گزینه

 است؟   نادرستکدام عبارت   ی با اطلاعات کتاب درس  مطابق .8

  یبه وجود م  دتر یجد ی غضروف  یها  اختهیدر مجاورت  ی استخوان  یها اختهیشدن ترشح هورمون رشد   ادی( با ز۱)

 .ندیآ

 ابد ی ی برون ده قلب کودک کاهش م یدیروئیترشح هورمون پارات ی ع یطب ری( با کم شدن غ۲)

 . ابدی یم  شیخون کودک افزا یدیمحصولات اس نیترشح انسول یعاد  ری( با کاهش غ۳)

 . شودیم رییمرد دستخوش تغ کی  یبارور نیشدن ترشح هورمون پرولاکت  ادیز با(۴)

 درست است  1گزینه  (8

 یاخته های استخوانی در مجاور غضروف های قدیمی تر ساخته میشن دایی جان! 1گزینه 

 ...ستش پسه برا انقباض کم هلازمه روده و استخوان میکنه پس کلسیم ک ه روی کلیه ا کاری کالا بحشه بالا چون کسی نیست کلسیم خون رو بک 2گزینه

 افزایش میادنه و تولید محصولات اسیدی یپید ها میکیه پروتئین ها و لجزیشه بدن شروع به تمم که انسولین ک 1ابت شیرین نوع دقیقا مثل دی 3گزینه

 ی مطرح کردهگتین رو در دستگاه تولید مثلی مرد به قشناباریکلا به طراح که تاثیر پرولاک 4 گزینه

 یها اختهی یبرا  پیباشد کدام ژن نمود ژنوت BBB مهیتخم ضم  پیژن نمود ژنوت  یمون یکه در گل م ی صورت  در .9

 تخمدان محتمل است؟   وارهیسازنده د یها  اختهیگرده و  سه یک درون

۱) BB-AA  ۲ BB_AA (   ۳ AB-AA (   ۴ AB-AB ( 

 درست است  4گزینه  (9

 ه. نداره پس ردتخمدان که مال ماده است باید بی رو داشته باشسپرم همش بی داره پس قطعا  بخش وقتی اندو 1گزینه 

 پس رد گفته ا ادر اسپرم قرار بده که و همچنین حتما باید نر هم یک بی داشته باشه  2 گزینه

 2ا مثل گزینه دقیق 3 گزینه

 ��ند پس جواب اها حالا شد هم نر هم ماده بی رو دار 4 گزینه
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 است؟   حیدر ارتباط با بدن انسان صح ریموارد ز ایطور معمول کدام مورد   به .10

 دارد.  یاد یز تیفرد فعال ات یدر تمام مدت ح نهیس  ه یموجود در ناح یهر اندام لنف  الف

 و قرمز خون نقش دارد.  د یسف یها چه یگو د یران در تول ه یموجود در ناح ی هر اندام لنف ب

 بدن است.   یخط دفاع  نیدوم یها اختهی ی نوع  یحلق حاو ه یموجود در ناح ی هر اندام لنف ج

 را دارد.  ی نقش اصل  دهید ب یقرمز آس  یها چهیگو بیشکم در تخر  هیموجود در ناح ی هر اندام لنف د

 ( »الف«، »ب«، »ج« و »د ۴  ( »ب«، »ج« و »د ۳   ( »ب« و »ج ۲  ( »الف« ۱
 درست است  2گزینه  (10

 نه  زه اش تغییر میکپروانه و خود کتاب هم گفته که اندافارسی شکلش تو دهم شبیه  5شبیه  یم که تو یازدهمتو سینه تیموس رو دار الفگزینه 

 رو میگه  نب اره مغز استخوا گزینه

 ژ که همه دارند! ه دیگه ماکروفاداره لوزه ها رو میگه کج  گزینه

 یس محل تخریب گویچه نیدن که اپاند سمت راست بدیس ه و اپانعدت چپ مطحال سم  د گزینه

 

 درست است؟  ریژن با رفتار مراقبت از زاده ها در موش ماده کدام مورد ز ک یارتباط  درباره .11

 .کندیم ی موش مادر نوزادان را وارس  B( با فعال شدن ژن ۱)

 .  کندیم دا یبروز پ یموش مادر رفتار مراقبت مادر یها اختهیدر همه   B( پس از فعال شدن ژن ۲)

 . شوندیفعال م Bمربوط به ژن  یمهایکرد آنز ی موش مادر نوزادان را وارس نکهی( پس از ا۳)

 . شودینوزادان و مراقبت از آنها توسط مادر متوقف م ی رفتار وارس Bفعال شدن ژن  ری( پس از غ۴)
 درست است  3گزینه  (11

 نوزادان رو وارسی میکنند همه موش ها چه جهش یافته باشن چه سالم  1گزینه 

 نمیشد که موش های جهش یافته فعال  2 گزینه

 ژن بیم های مربوط به وارسی بعد فعال شدن انزی پس ترتیب درست 3گزینه

 همه انجام میدن م وارسی روگفت 4 گزینه
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 است؟   نادرست را دارند کدام عبارت  ریمانند ماست و پن یمحصولات لبن د یتول  ییکه توانا ی ارتباط با موجودات  در .12

 ژن است.   کی آنها، محصول  tRNA( هر ۱)

 . شودیآنها آغاز م ک یپ  یرنا یاز ابتدا  یساز نیپروتئ ندی( فرا۲)

 آنها کمتر از رمزه کدون ها است.  یکدون ها ی( تعداد انواع پادرمزه آنت ۳)

 . شودیم یس یرونو  یساز  RNA  انیآغاز و پا گاهیجا  نیآنها ب ی( دنا۴)
 درست است  2گزینه   (12

 های ناقل داریمژن برای ساخت این رناع نو  64هر رنای ناقل منحصر به فرد هست پس چون پادرمزه  1گزینه 

در ابتدای رنای پیک نمیشه و ه جمغار به پیش میبرد چی ؟ اون که تررمزه ا کوچک ریبوزوم رو به سمتیر واحد ری که زدایت گپس توالی ه 2 گزینه

 قرار داره 

 ! اا یوجیا یواجی هستند که پادرمزه ندارنداره دیگه سه تا کدون پایان که یو  3 گزینه

پایان  طراح معتقد هستش که جایگاه اغاز و ی میشد پس تاب رونویسالی پایان که با توجه به شکل ک رونویسی رو بین اغاز و پایان گرفته البته تو  4زینهگ

 ودرونویسی رونویسی نمیش

 نمود؟  انیب شود یلوزالمعده که به دوازدهه باز م یدرباره دو مجرا توان یکدام عبارت را م .13

 .شودیمتصل م ی صفراو یاز آنها به مجرا  یک ی( فقط ۱)

 روده هستند.  رهیاز ش ی آنها حامل بخش ی( هر دو۲)

 اند.  ک ینزد گریکدیبه  اریدارد که بس ییها اخته یاز آنها   یک ی( فقط ۳)

 . کنندیم هیتخل لور یخود را در مجاورت بنداره پ ات یآنها محتو ی( هر دو۴)
 درست است  1گزینه  (13

 ادغام میشه صفراوی با یکی از مجاری پانکراس  مجرای  1گزینه 

 ته باشه اشی دیره که بخواد حالا بخشکراس نمده که تو پانشیره رو 2 گزینه

دو ته شدن پس مجرای هر خساغده هاش  و بافت پوششی سوب میشه یعنی هم درون ریز هستش هم برون ریزغده مختطط مح پانکراس  3گزینه

 پوششی است 

 صله داره خدایش م فایگیربیک راستا نیستند که هر دو رو مجاور پیلور را در دو مج 4 گزینه
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 کردن  یکه امروزه در حال زندگ  یدر حال ستهیز ی دور نم  یاشاره شده که در گذشته ها ی به جانور ی کتاب درس در .14

 نمود؟  انیجانور ب نیدرباره ا توانینمکدام عبارت را  است 

 . شودیمحسوب م یکوسه ماه شاوندی( گونه خو۱)

 . دهدیرا نشان م ی( همانند پرنده رفتار قلمرو خواه ۲)

 فرومون را دارد.   ینوع   دیتول یی( همانند زنبور نر توانا۳)

 نقش دارد.  ش یزاده ها ی( همانند طاووس تر در نگهدار۴)
 به رو میگه . گراست وابج 4گزینه  (14

 د وند دور هستن چون ساختار های همتا دارنشاوند داداشی نیستند ولی خویشاحالا خوی 1گزینه 

 و استفاده میکنه ین قلمرمون برای تعیاز فر 2 گزینه

 2گفتم تو  3 گزینه

 مان گربه است! و میره بقیه با ماتولید مثلشو انجام میده  نمیدونم ضرب مثل گربه بی حقوق رو شنیدین یا نه ولی اینجا صادقه گربه فقط کار 4 گزینه

 درست است؟  نیمی( تمری در خصوص ساختار دوپار )د ریموارد ز ایمورد  کدام .15

 گذارد.  یم ری تأث  یبر عملکرد دنابسپاراز به هنگام همانندساز  الف

 . شودیبرقرار م یدینوکلئوت  یدو رشته پل  ینهایمیت  انیدارد که م  یوندی پ ب

 دارد.   یی سرطان زا  تیکه قابل شودیم لیتبد  یبیدر بدن به ترک  تیترین میمانند سد ج

 . ردیگ ی فسفات شکل م -قند  ی توال یک یاست که در نزد یی وندهایحاصل پ د

 ( »الف« ۴  ( »الف« و »د ۳ ( »ب«، »ج« و »د ۲   ( »الف«، »ب«، »ج« و »د ۱
 . درست است 3  گزینه  (15

  جام بدهقطعا باعث جهش میشه دنابسپاراز کارشو نمیتونه درست انالف  گزینه

 نه دوتا ب یک رشته  گزینه

 طان زا نه جهش زا هست ولی سرج  گزینه

علام  رو ا 4ط گرفتن و گزینه ک بعضی از اساتید این رو غلذره یشه گفت نزدیو ره دگفته یک ذم چون نزدیک گزینه رو درست میگیرد من این  گزینه

 ب ردن برا جواک
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 انتقال   ییکه توانا یو در ارتباط با ساختار یتوکندریم زهیدر راک  ATP  لیانتقال الکترون و تشک رهیتوجه به زنج با .16

 کند کدام افتیدر یتوکندریم زهیراک ی درون ی غشا  یها را از سطح خارج الکترون  تواندیرا دارد و م ها پروتون

 نادرست است؟  مورد

 است.  ازمندین ها  ونیاز   یغلظت نوع   بیش  یبه انرژ  میمستق ری( به طور غ۱)

 کندیم د یتول یتوکندریم زهیراک یآب را در بخش داخل  ژن یها به اکس ( همواره با انتقال الکترون۲)

 قرار دارد.  یتوکندریم زهیراک ی داخل یساختار در غشا  نی( قسمت عمده ا۳)

 . کندیم افتیقند کافت الکترونها را در یاز محصولات واکنشها یکیاز    میمستق ری( به طور غ۴)
 . است  2 گزینه جواب (16

و این   ذرونه انتقال فعال رو انجام میده و فرایند انرژی خواهی رو میگتش و پ هستئین پمچون این پروو هستند  ون هاپروتنوعی از یون ها که  1گزینه 

زیم  خ انون ها باعث به چرخش درامدن چرت پروتغیر مستقیم چون شیب غلط  چرا گفته ده به دست میاد حالا ناده و فاژی ی از الکترون های پر انرانرژ

 مین میگیم غیر مستقیم گرفتی چی شد؟پس برا ه گیری کنیم جلو ون ع شدن فضای دو غشا از پروتاشبااز ها باید کار پمپ  برای تداومی پی ساز میشه ات

 کال ازاد تولید شد پس همیشه اب تولید نمیشه شاید رادی 2 گزینه

 ظم پروتئین داخل غشا هستش  اع قسمت  3 گزینه

 ه اولیو میده پمپ لکترون هاشمنظورش ناده است که ا 4 گزینه

 
  ی قرمز داس  یها چهیگو یماریدر فرد مبتلا به ب   نیهموگلوب یبتا رهیاز رشته رمزگذار ژن زنج ی بخش  یتوال  اگر .17

فرد کاملاً سالم کدام   ک یرشته الگو در  ی باشد توال GAGGTAACTCCTبه صورت   ی معمول  ط یشکل در شرا

 است؟ 
۱) ACTCCTGAAGAG   

۲) ACUCCUGUAGAG  

۳) CTCCATTGAGGA   

۴) CTCCTTTGAGGA 
وقتی میترسه خودشو   را کم خونی تو ذهنتون باشهب  (CAT)میگفتم گربهببین چقدر ساده بود دانش اموزان عزیزم یادتون هست است. گزینه  جواب  (17

 بیا اینم جزوه ام که کامل گفتمش  داشته باشه سالم بیا گزینه چهار CTTنه که گزیدیدی اومد دیگه حرفی نمیمونه پس  میکنه خم 
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 است؟  ح یعبارت صح کدام .18

 را محاسبه نمود.  ه یآن ناح یدیپپت یوندهایتعداد پ توان یم یبا مشاهده ساختار صفحه ا نیوگلوب ی( در ساختار دوم م۱)

واحد متصل شده   ریز یدهاینواسیآم R  یبه گروه ها ماًیاتم آهن مستق  نیوگلوبیو م ن یهموگلوب یی ( در ساختار نها۲)

 است. 

 دور است.   اریبس گریکدیواحد از  ریهر ز لیو کربوکس  نیآم یانتها ن یهموگلوب یی ( در ساختار نها۳)

 هم اندازه هستند. یچیمارپ یهمه ساختارها نیو هموگلوب نیوگلوبی( در ساختار سوم م۴)
 لی.... که دیگه خی این گزینه رو انتخاب کرده باشه یعنی اگه است.   2یا 1 گزینهجواب  (18

ده که توش کتاب اومده رو ملاک قرار دا تار سوم که درممکنه شکل ساخطراح ولی این  میو و همو هر دو از ساختار مارپیچ ساخته شدن که! 1گزینه 

 فحه ای قرار داره !!صساختار 

ار بهش  ای ساختار مارپیچ هست برا همین گفته گروه ط هپلی پپتیدی قرار نداره و اون وسم ابتدا و انتهای زنجیره چون تو کتاب درسی گروه ه 2گزینه 

د منتظر کلید سازمان  بایکرده احی طررو پیچ بودن برا همین این عبارت مارتار گروه های ار بیرون ساخپیچ دیده بودی که ساختار مار صل شده و درو

 کور حذف شهاین تست باید از کنه نجش بود له شس

 سسسسسسسیار دور ان نزدیکه که سنه دیگه کجا ب 3گزینه 

 داره ولی همشون هم اندازه هم نیستند تاخوردگی  8میو  4گزینه 
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 است؟  نادرست  دهنده گوش انسان کدام مورد  لیتشک یها در ارتباط با بخش  .19

 . شوندیم افتی ییشنوا یها رندهیگ  یدرون بخش حلزون  یاز مجار ی کی( در ۱)

 متصل شده است.  ی انیگوش م  وارهیبه د ی مشخص ی در نواح  ی ( استخوان چکش۲)

 مفصل شده است.  یاستخوان چکش   کیبار یبا انتها  ی( سر استخوان سندان ۳)

 است.  ک ینزد  یضیب  چهیبه محل در رهیدا مین  یقطور مجرا ی( انتها۴)
 است.   3 جواب گزینه (19

 م که گیرنده ها فقط در بخش میانی هستند که در تصویر جزوه میبینید که اشاره شده زونی داریحلانال تو سه تا ک 1گزینه 

 تون گفته بودماینم تو شکل برا 2گزینه 

 ضخیم تر وصل میشه به بخش  3گزینه 

 تو تل منو میتونی پیدا کنی شکلی درسته شکل گوش رو از جزوه در ادامه ببین و لذتشو ببر  4گزینه 
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  درست است؟ ریموارد ز ایارتباط با بخش مورد نظر در انسان کدام مورد  در .20

 کلاژن و کشسان است.  یرشته ها ی ا نهیماده زم ی دارا  الف

 به وجود آمده اند.   یموجود در آن در محل استقرار فعل  یها اخته یهمه  ب

 فراوان احاطه شده است.  ی چرب رهیبا ذخ  یی ها اختهیتوسط  ج

 دارند.  یا  دهیآن هسته کش یها اختهیاز  ی بعض د

 ( »الف« ۴  ( »ب« و »د ۳    ( »الف«، »ج« و »د۲  ( »ب«، »ج« و »د ۱
کلیه رو    پسولک شتم ازش ولی بریم برا تحلیلو گذ ال رو سر جلسه پاسخ ندادمد سر جلسه من خودم این سو سوال که برای نزدن بو جواب گزینه  است.  (20

 ی متراکم هستش نشون میده که بافت پیوند

 شسان داردکلاژن و کمینه ای و رشته های ز پس ماده ی هستند کم بافت پیوندچه متراچه سست و درست الف گزینه 

داریم و این ها  گ خونی برای تغذیه اش بیاد و داخل رگ خونی یاخته های خونی سفید قرمز پلاکت که باید ری هستش که  چون بافتنادرست ب گزینه 

 ن که راز طرفی ماکروفاژهای موجود در بافت پیوندی توانایی جابه جا شدن دا وجود میانحل ساخته نشدن بلکه در مغز استخوان به ر همین مد

 بافت چربی اطراف کلیه رو میگه  درست ج گزینه 

غلط هستش همشون هستشون بیضی شکل هستش مگه این که رگ های خونی رو  بعضی براش اگه بافت پیوندی متراکم گرفته باشه که  درست دگزینه 

 هم مد نظر داشته باشه و این رو درست گرفته باشه 

 

  – ینوس یبه گره س ی خون رسان ریز یها از سرخرگ   کیدر کدام   نیمعمول در صورت بروز تصلب شرائ طور  به .21

 شود؟   یم یشتریاختلال ب دستخوش  یزیدهل

 است.  ختهیدو قطعه آو ی وجود دارد که دارا ی ا چهیآن در یکه در ابتدا  ی( سرخرگ ۱)

 گذشته است.   یدولخت  چهی در ی کیکه اغلب انشعابات آن از نزد ی( سرخرگ ۲)

 است.  ده یمنشعب گرد  یسه لخت   چهیو در  یسرخرگ شش  ی نیس  چهیدر نیکه در ابتدا ب  ی( سرخرگ ۳)

 به پشت قلب فرستاده شده است.  یسرخرگ شش   چهی در ی کیاز انشعابات آن از نزد ی کیکه  ی( سرخرگ ۴)
 نری سمت راست رو میگه راست قرار داره پس سرخرگ کرودر دهلیزجواب گزینه  است.  (21

 ویخته است که غیر اتی ئورتی سه لخیچه ا در 1گزینه 

 نری سمت چپ رو میگه گ کرواین سرخر  2گزینه 

 رو میگهزده تو خال سرخ راست   3گزینه 

 چپ بازرونری کسرخرگ  4گزینه 
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 است؟  نادرست در مورد کرم کبد  ی ژگیو کدام .22

 شکل   ی( بدن برگ ۱)

 بدن  یبه انتها کینر نزد  ی( دو غده جنس ۳)

 و خم   چی ( رحم پرپ۲)

 ماده ی ( وجود دو غده جنس۴)
 است.   4جواب گزینه  (22

 لت لاحم بنویس برا خودت لیلی نداره شکل کبد رو بنگر و نکات اطرافش رو که نوشتپاسخ تحهمه نکاتش از شکل کبد اومده پس 

 
است؟ فرد در حالت   ح یقرار دارد کدام مورد صح  یلوب پس سر ریاز مغز انسان که در ز ی خصوص بخش در .23

 سر در امتداد تنه قرار گرفته است.   و  ستادهیا

 .کندیم میمخ و نخاع تنظ یها مکره یگوناگون به کمک ن  یها و حرکات بدن را در حالتها چهیماه تی( فعال۱)

 را دارد.   ینقش اصل   یخارج   یدنده ا  نیب یها چهیو استراحت ماه افراگم یبند د انیم چهیشدن ماه ی( در گنبد۲)

 . کندیکمک م یتنفس  یاز مجار  یراندن مواد خارج  رون یاست که به ب یی ها ( مرکز انعکاس۳)

 را دارد.  یتفکر و عملکرد هوشمندانه نقش اصل  یریادگی( در ۴)
  خچه رو میگهم است.  1جواب گزینه (23

 خچه همین هستش کار م 1گزینه 

 استراحت ماهیچه ما نیاز به فرمان عصبی نداریم عمو جانی برا 2گزینه 

 سوب میشه از ساقه مغز محهستش که بخشی مربوط به بصل نخاع  3گزینه 

 این که قشر مخ هستش  4گزینه 

درست    دهدیرخ م ها وتیژن پروکار  یمیتنظ ریغ  یها یکه در توال یکوچک  یها مورد در ارتباط با جهش چند .24

 است؟  

 . شودیجهش اضافه محسوب م  یبه طور حتم نوع   دیافزا ی م دیپپت ی که بر طول پل ی الف هر جهش

 باشد.  یی جهش جابه جا  یممکن است نوع  کاهدیم دیپپت  یکه از طول پل  یجهش  ب

 دارد.   ی میو خ امدی به طور حتم پ شود یم دیپپت  یپل   دینواسیدر آم  رییتغ جادیکه باعث ا یهر جهش  ج

 محسوب شود.  ی نیجهش جانش  یاست ممکن است نوع  ریتأث ی ب دیپپت  یپل  یدهاینواسیآم ی توالکه بر   ید جهش 

۱)۴                            ۲ )۲                 ۳)۳               ۴)۱   
 است.   4جواب گزینه  (24

   تفاق بیوفتهوب میشه هم این اچار در چکه باعث تغییر  ذفحا جهش جانشینی یا ممکن است ب نادرست لفا هگزین

 به جایی نوعی جهش بزرگه نه کوچیک جاجهش جابه باباجان نادرست ب گزینه 

 فاق افتد تور از جایگاه فعال انزیم امثل انزیم ها در جایگاهی دکنه گفته ممنه کی نادرست ج گزینه 

 خاموش باشهه که نوعی جهش اره ممکن درست د گزینه 
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 کرد؟  انیب  توانیگل آلبالو که در مرکز نهنج وجود دارد کدام مورد را م  یاز اجزا ی کیدر ارتباط با  .25

 کند یرنگ درخشان خود جانوران گرده افشان را جلب م قیمانند دارد و از طر برگ  ی( ظاهر۱)

 . دیآ ی به وجود م   افتهی زیتما  یا اختهی( در نوک آن چهار توده  ۲)

 دارد.   یگرده نقش مؤثر ی( در جذب و نگهدار۳)

 حلقه گل تعلق دارد.   نی( به نخست۴)
 منظور تخمدان هستش است.   3 جواب گزینه (25

 2حلقه شماره گلبرگ رو میگه یا  1گزینه 

 اره گرده قرار دیسه نوکش کاین که پرچم که در  2گزینه 

 پذیرد سیده رو میکلاله گل رو میگه که دانه گرده راها داره  3گزینه 

 هستش به اخرین حلقه گل مربوط  4گزینه 

دختربچه   یبر رو ۱۹۹۰در سال  ز یآم تیموفق ی ژن درمان نی نخست  انیو در جر یتوجه به اطلاعات کتاب درس  با .26

 کدام مرحله انجام شد؟  ینقص ژن  ینوع   با یا

 روس یو ی در درون رنا یژن دو رشته ا   ی( جاساز۱)

 یبه باکتر افتهی رییتغ روس یو  قی( تزر۲)

 از مغز استخوان و کشت آنها اخته ی ینوع  ی( جداساز۳)

 روس یو یکیاز ماده ژنت ی ( حذف بخش ۴)
 است.   4 جواب گزینه (26

 د یکی رو داخل ژنوم ویروس میکنیم که اومون به این باشه که از دو رشته دنا فقط تد کردم که حواستاکییچقدر من   1گزینه 

 ری فوسیت وارد کردن نه باکتویروس رو به لن 2گزینه 

 جدا میکنند نه از مغز استخوانش ها رو از خونش  لنفویسیت  3گزینه 

ی سالم رو قرار میدن اینم باشه  جا رشته دناکه وسط های ژنومش هستش و همون دا میکنند ش جتری هستش رو ازباکجایی که برای تولید مثل  4گزینه 

 برات  اری نکته منیادگ
 

مورد نظر کدام مورد   یها . با توجه به بخش دهدیجانور را نشان م  یاز دستگاه گردش خون نوع  ی بخش ریز کل ش .27

  است؟ نادرست 

  ی تر میضخ وارهی، د   ۳نسبت به بخش  ۲( بخش ۱)

 دارد. 

  ژن یخون کم اکس  یحاو ۱همانند بخش  ۴( بخش ۲)

 است. 

با فشار    یخون  ی حاو ۴نسبت به بخش   ۱( بخش ۳)

 است.  شتریب

  یپشت   اهرگیس ات یهمانند بخش ، محتو ۲( بخش ۴)

 .کندیم افت یرا در
تاکیید   قشنگه که هر چی، دهلیز و سینوس سیاهرگی رو نشون میده وای چقدر ، بطنتیب شماره داره مخروط سرخرگیبه تر است.  4 جواب گزینه (27

   ومد!دی بگیرید دیدید اگفتم خر خر رو جمی ه بچه هاق میکنم هی بوذکردن اومده خودم  

 هلیز هستش ضخیم تر از دمعلومه که دیگه بطن   1گزینه 

 تیره یا کم اکسیژن است خون  که میبینید حاوی تمام حفرات 2گزینه 

 !یشتر باشه ایا؟ون بیباید فشارش از اون حفره ای که ته گردش خلش نطن که خون رو با فشار داره شوت میکنه داخحفره چسبیده به ب 3گزینه 

 ه ! نوسیتو س یزونه میرکمی ماهی فرو سیاهرگ ش  4گزینه 
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خود را جفت کرده   یپاها ستادهی دانست که در حالت ا یاسکلت فرد ی بخش جانب  یژگیو  توانیمورد را م کدام .28

 است؟ 

 قرار دارد.  ین  استخوان درشت  ی ( استخوان کوچک و پهن کشکک فقط در جلو۱)

 قرار دارند.  گریکد یاز  یدر فاصله کمتر  ینسبت به دو استخوان نازکن   ی( دو استخوان درشتن۲)

 که محل استقرار نخاع است.  شودیم جاد یا یپشت لوله دراز  ه یناح ی( از انطباق سوراخ مهره ها۳)

 . شودیبا استخوان کف دست مفصل م گریطرف با استخوان ساعد و از طرف د ک ی( هر استخوان مچ دست از ۴)
 است.   2 جواب گزینه (28

 جلوی ران عزیزم  1گزینه 

 ��توپول ها هم رو دوست داند دیگه  2گزینه 

 حوری است مهره م 3گزینه 

 هر کدوم که نه دیگه دو ردیف استخوان در مچ دست داریم عزیزم 4گزینه 

 

 است؟  حیصح ریخانم جوان چند مورد ز ک ی یو دوره جنس   یارتباط با چرخه تخمدان  در .29

 ( است. تی)اووس  اختهیمام  زیو تما کول ی رشد انبانک فول ی عامل اصل  شود  یکه توسط جسم زرد ترشح م  یهورمون  الف

 ابد ی یم  شی افزا  یدوره جنس  یدر ابتدا دهد  یم  شی جسم زرد را افزا  یترشح   تیکه فعال ی هورمون  ب

  ی جنس  دوره  مه یدر حدود ن  ابدی ش یرحم افزا یو اندوخته خون   یخوردگ ن یضخامت و چ شود  ی که باعث م ی هورمون ج

 . ابدی ی م ش یافزا

  یمتفاوت یاه  نقش ی متفاوت دوره جنس   یها در زمان ابد ی یم  شی آن افزا زان یم کولیکه با رشد انبانک فول ی هورمون د

 دارد. 

۱)۱                            ۲ )۲                 ۳)۳               ۴)۴   
 است.   3 جواب گزینه (29

 چ که  این که اف اس ا -استروژن و پروژسترون  نادرست الفگزینه 

 چ رو میگه در ابتدای دوره افزایش مییابد ال ات درس بگزینه 

 ه  زایش ناگهانی داراری افک گذک های تخماستروژن اره در نزدیدرست  جگزینه 

 چیز اون بازخورد منفی دارهنازایش دای دوره افو در ابت 14ی روز در نزدیکوباره میگه اره بازخورد مثبت استروژن رو د درست  دگزینه 
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و ممکن    ط یمح طیبودن شرا  یشکل و با فرض عاد ی قرمز داس  یها چهیاز گو  یناش   یکم خون  یماریبا توجه به ب .30

 است؟   حیکدام عبارت صح ریز یها ازدواج بودن 

 محتمل است.  ماریب  یتولد پسر پ یبا هر نوع ژن نمود ژنوت یکاملاً سالم با زن  ی( در صورت ازدواج مرد ۱)

 محتمل است.  ماریب یتولد دختر  پ یبا هر نوع ژن نمود ژنوت  یسالم با مرد  ی( در صورت ازدواج زن ۲)

 ناقل محتمل است.  یتولد پسر  پ یبا هر نوع ژن نمود ژنوت ی با زن  ماریب ی( در صورت ازدواج مرد ۳)

 ناقل محتمل است.   یتولد دختر پ یبا هر نوع ژن نمود ژنوت ی ناقل با مرد  ی( در صورت ازدواج زن ۴)
 است.    4جواب گزینه (30

 ازدواج کنه میبینی با چشات که اگه هر دو اا باشند بچه بیمار ندارند   SS یا ASا  ی AAبا زنی  AAمرد  1گزینه 

 ازدواج کنه میبینی با چشات که اگه هر دو اا باشند بچه بیمار ندارند SS یا ASا ی AA  یمرد با ASا ی AA زن 2گزینه 

 ندارند ناقل ازدواج کنه میبینی با چشات که اگه هر دو اا باشند بچه   SS یا ASا ی AA با زنی SS مرد 3گزینه 

زدواج ی رو داره میتونه با هر ژنوتیپی که االل سلامتو هم چون زن الل بیماری ازدواج کنه میبینی با چشات که  SS یا ASا  ی AA یمرد با AS زن4گزینه 

 ارن  بچه ناقل رو بینه ک

 کندیم افت یدر  یقرار دارد و غذا و آب کاف   شگاهیدر آزما  یوقت  یجانور ماده حت  ی نوع  یبا مطلب کتاب درس   مطابق .31

 است؟  نادرست جانور  نی کدام عبارت درباره ا دهدی را نشان م یتابستان  رکود

 قلب آن ناقص است.  نییدو حفره پا نیب وارهید  لی( همانند کروکود۱)

 .دهدیم لی تشک  یمیخود پوسته ضخ نیماده در اطراف جن یخانگ  ی( همانند قمر۲)

 گوارش غذا دارد.  یبرا ی گاهیبدن جا یها اختهی( همانند کانگورو در درون بدن و خارج از خون و ۳)

 . ردیگ یبدن آن با کمک دستگاه گردش مواد صورت م  یها  اخته یها و  شش نی( همانند حلزون انتقال گازها ب۴)
 لاکپشت بدبخت رو میگه است.   1 جواب گزینه (31

 ل نه کروکودیبین بطنشون ناقص هستش ره دیگر خزندگان دیوا 1گزینه 

 تخم گذارن هر دو دیگه 2گزینه 

 ی دارندوارش برون سلوللوله گوارش دارند و گ 3گزینه 

 سی رو دارند.دستگاه تنفگردش مواد با و همکاری بین دستگاه  شش دار هستند   4گزینه 

کدام مشخصه را   شود یمتصل م  پادتن   ینییبه بخش پا ماًی که مستق ی هر مولکول  ی اطلاعات کتاب درس  با  مطابق .32

 دارد؟ 

 آلوده فعال است.   ری( در فرد غ۱)

 نقش دارد.  کروبیم یمنفذ در غشا لی( در تشک۲)

 ساخته شده است.   ژنیو اکس  دروژنی( از سه عنصر کربن ه۳)

 خوار باشد.   گانهیب اختهی  کی ( کولی)وز سهیزکیاز ساختار ر  یجزئ  تواندی( م۴)
م بابا جان هر جوابداره داد میزنه میگه من  3نگر گزینه گزینه ها رو بکیا برمیگرده یادت نمیاد به صورت سوال رو تی عزیزم وق است.   3جواب گزینه  (32

قا جان ه حالا بریم سر این سوال ارو دارند پس سه خیلی کلیه و جواب CHOستی سه عنصر که داره همه مولکول های زیگه مولکول زیستی  کوفتی باشه دی

 چسبیدن ژ توانایی ل و ماکروفاتو کتاب دیدی که پروتئین های مکم

 ادرست هستش  پروتین مکمل نبرا  1گزینه 

 برا ماکرو درست نیست  2گزینه 

 مولکول زیستی همشون دارند 3گزینه 

 ه ولی جز ساختاری اون که محسوب نمیشه ده شوتیئن مکمل در ریز کیسه ممکن است دیرپ 4گزینه 
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 است؟   نادرستمو کدام عبارت   اهیبرگ گ دیلاکوئیموجود در ت  ستمیطور معمول در ارتباط با هر فتوس  به .33

 کند. ی پمپ م  دیلاکوئیدرون ت ی ها را از بستره به فضا وجود دارد که پروتون   ینیآن پروتئ یک ی( در نزد۱)

 گردد. ی خود بر م ی قبل یو به سطح انرژ کندیمنتقل م گرید  زهیرا به رنگ یآنتن انرژ ختهی ( الکترون برانگ۲)

 . شودیمنتقل م گرید  یها زهی( مرکز واکنش به رنگلی)کلروف نهیشده در مولکول سبز  کی الکترون تحر  ی( انرژ۳)

 .کنندیرا به مرکز واکنش منتقل م یانرژ  یو سبز نور مرئ ی قدرت جذب در بخش آب نیشتری آن با ب یدهای( کاروتنوئ۴)
انتن ها علاوه داریم و در   aواکنش که در هر دو پروتئین وجود داره ولی در مرکز فقط کروفیل و مرکز  ی انتن ها دارهسیتمهر فتو جواب گزینه  است.  (33

 الکترون نه و انتن انرژی ترون  رو دست به دست میکز الک مرک وتنوئید ها رو هم داریمو کارکلروفیل بی   aفیل لروبر ک

 پ پروتون بین دو فتوسیستم اشاره میکنه به ساختار پم داره   1گزینه 

 نرژی منتقل میکنه انتن ا 2گزینه 

 زه دادنرنگیر دو به نادهپ مثبت پس نمیتونیم بگیم که ه و به لکترونش ا 1فتو  و به یک میده وشالکترون 2حواست باشه فتو  3گزینه 

 طقیه خط کتاب هستش من  4گزینه 

 

 چشم انسان صادق است؟  ی انیم هی دهنده لا  ل یتشک یاز اجزا  ی کیمورد فقط درباره  چند .34

 متصل است.  یزیآو یبه تارها  الف

 منقبض شونده دارد.  یها اختهی ب

 ماده شفاف کره چشم تماس دارد.  یبا نوع  ج

 اعصاب بخش خودمختار است.   ریتحت تأث د

۱)۴    ۲)۳    ۳)۲   ۴)۱    
 مشیمیه جسم مژگانی و عنبیه رو میگه است.    4جواب گزینه (34

 گی رو داره  فقط جسم مژگانی این ویژدرست گزینه الف 

 گهیخونی داره دیه هم رگ شیمنادرست همشون این جوری ان م گزینه ب

 لیه  جسم مژگانی و عنبیه با زلاهمشون اینجوری ان مشیمیه با زجاجیه و نادرست  گزینه ج

 یر اعصاب خودمختار هستند دارند و تحت تاث همشون ماهیچه صاف رو گزینه د
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 لقاح در انسان درست است؟  ندیطور معمول کدام عبارت در خصوص فرا  به .35

  افت ی( ی کولیفول  ی انبانک یها اخته یدر محل   یگرید یزامه )اسپرم ها اخته یدر سطح مام   یرات ییتغ جاد یا  نی( در ح۱)

 . شوندیم

 . شوندیبا هم ادغام م ی جنس یها اختهیهسته  تیاووس اختهیمام   یزامه )اسپرم( به غشا ی( همزمان با الحاق غشا ۲)

 .کندیتارک تن )آکروزوم( شروع به پاره شدن م تیاووس اختهیمام  یداخل   هیعبور زامه اسپرم از لا   نی( در ح۳)

مواد سازنده   یحاو  یها سهیک زیهمه ر ت،یاووس اخته یمام  یشفاف و ژله ا  هی( همزمان با ورود زامه )اسپرم( به لا ۴)

 شوند.   یادغام م  اختهیمام   یبا غشا  یلقاح   جدار
 است.   1 جواب گزینه (35

 وجود دارند  اسپرم هایی هستش که میبینیم توشکل کتاب منظورش تشکیل جداره لقاحی  1گزینه 

 تش کمی بعد هسادغام  همزمان که نیست که 2گزینه 

 تفاق میافته یا لایه فولیکولی این ا عبور از لایه خارجی  3گزینه 

 داییرد نموسیت ثانویه برخو نه دیگه باید غشای اسپرم با غشای او 4گزینه 

 است؟ نادرست کدام مورد در خصوص غده معده انسان  .36

 است.   یاصل   یها اختهیکمتر از  یکنار  یها اختهی( تعداد ۱)

 آن است.  یفوقان  مه یغده فراوان تر از ن ی تحتان  مهی در ن یکنار یها اختهی( ۲)

 قرار دارند. میترشح کننده آنز  یها اختهی نیغده در ب نیدرشت ا  یها اختهی( ۳)

 غده هم قرار دارند.  نیا ه یناح نیدر بالاتر ی ترشح کننده ماده مخاط   یها اختهی( ۴)
 است.   2جواب گزینه  (36

 است اصلیلی کمتر از کناری گنده تر و 1گزینه 

 ه گفتی ک س برعک  2گزینه 

 لای یاخته های اصلی قرار دارندبه  لادر    3گزینه 

 سبیدن  وشش سطحی چپاره از بالا به یاخته های  4گزینه 

 

 توجه به ساختار بدن انسان کدام عبارت درست است؟  با .37

 مفصل متحرک قرار دارد. کیاست که در محل  ی تنها غده بزاق  ی ( غده بناگوش ۱)

 از نوع ثابت است.  نهیاستخوان دنده و استخوان جناغ س انی( مفصل م۲)

 . شودیو با آن مفصل م  رود یلگن فرو م میبخش از استخوان ن نیتر  پهن ی( استخوان ران در گود ۳)

 . سازدیکاسه چشم را م ینییاست که بخش پا ی آن قرار دارند تنها استخوان یبالا بر رو یکه دندانها  ی ( استخوان ۴)
 است.    1جواب گزینه (37

ل نیست  هان پراکنده نیستند این که گفته تنها خالی از اشکاداخل دغدد بزاقی کوچک در لی خالی از اشکال نیست مگه این بهترین گزینه بود و 1گزینه 

 بد غلطن بوریم این رو انتخاب کنیم چون گزینه های دیگه مجولی 

 تکون نخوره !!جناغتون تی دم و بازدم رو انجام میدید باید درست باشه شما وق پس اگه بخواد  2گزینه 

 یین واقع شده ه در قسمت پاش قرار داره و مفصل گوی کاسپهن ترین بخش نیم لگن در قسمت بالای 3گزینه 

 هم در تشکیل بخش پایینی کاسه چشم نقش دارهولی علاوه بر اون استخوان گونه بالا رو میگه فک   4گزینه 
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 ابد؟ یادامه  ی گوناگون   یعیبا وجود انتخاب طب  شوندیصادق است که سبب م ییعبارت درباره همه سازوکارها کدام .38

 .ندیافزا یم  تیجمع ی را به خزانه ژن یدیجد ی( دگره ها۱)

 .دهندیم رییرا تغ تیجمع یدگره ها ی ( فراوان۲)

 .دهندیدر حال تعادل رخ م ت ی( در جمع۳)

 . رندیتأث ی افراد نسل بعد ب پ ی( بر ژن نمود ژنوت۴)
فاق رحله متافاز اتدر م 1که در میوز  ها در گامت یدگره ا شیو آرا  1در پروفاز   نگ اورکراسی نوخاله ها اهمیتمانند  یعواملاست.   3 جواب گزینه (38

 متعادل رخ تیعوامل در جمع نیوجود داشته باشد. همه ا تیدر جمع یکماکان گوناگون یعیحضور انخاب طب نیکه در ع شوندیم موجب میافتد

 تعادل را بر هم بزند. تواندیو نم دهدیم

 کاره نیستند هیچ کدومشون این 1گزینه 

 ت رو تغییر که میدنره ای جمعیهمه عواملی که گفتن فراوانی دگ 2گزینه 

 یشوند نمهیچ کدومشون باعث تغییر فراوانی الل ها در جمعیت  3گزینه 

 یمت نوخاله ها نه کراسینگ اور و ارایش دگره ای اره ولی اه 4گزینه 

  کدام کنندیرا ترشح م ها نیکننده پروتئ ه یتجز یمهایدستگاه گوارش که آنز یها ارتباط با آن دسته از اندام در .39

 است؟  نادرست  مورد

 را دارند.  نیپوپروتئیل  یهمه مولکولها دیتول ییاز آنها توانا  ی( فقط بعض ۱)

 .کنندیدور منتقل م  یرا به فاصله ا امیرا دارند که پ یک یپ د یتول یی ( همه آنها توانا۲)

 هستند. ی عصب  یها اختهی یشبکه ها یاز آنها دارا   یبعض  فقط(۳) 

 را دارند.  کربناتیب د یتول یی ( همه آنها توانا۴)
 پانکراس رو میگهروع کار و روده و داره معده که شاست.   1جواب گزینه  (39

 ها  جزیه پروتئیند بگیم تنه که بخواکه اصلا انزیم ترشح نمیک سازه رو می HDLو   LDL کبد 1گزینه 

 وناگروده سکرتین و پانکراس انسولین و گلوکگاسترین د معده ح میکننهورمون ترشهمشون  2گزینه 

 دارند بکه یاخته های عصبی رو ش هستند و گوارشاز لوله ه بخشی اره معده و رود  3گزینه 

 رشح میکنند همشون بیکربنات رو ت 4گزینه 

 دانست؟   یست یمولکول ز ی نوع  توان یتوجه به بدن انسان چند مورد را م با .40

 . شودیم د یتول  میآنز تیفعال جهیکه در نت یبیهر ترک الف

 دارد.  ازیخود به آن ن ت یفعال یبرا  میکه آنز یبیهر ترک ب

 که وجود آن در روند انعقاد خون لازم است.  یبیهر ترک ج

 تکرار شونده است. یاز واحدها یاریکه بس یبیهر ترک د

۱)۴    ۲)۳    ۳)۲   ۴)۱    
 است.    4جواب گزینه (40

 ماده معدنی هستش بنیک انیدراز تولید میشه که زیم کر نادرست مثلا کربنیک اسید که از انگزینه الف 

 بهشون نیاز دارهن معدنی هستند و انزیم نادرست مثلا یون کلسیم و اه گزینه ب

 معدنی هستش  درست مثلا کلسیم نا گزینه ج

 اسید ها مونومر دارند که کنار هم قرار بگیرند پلی مر را خواهند ساخت ئک کربوهیدرات ها و نوکلی درست مولکول های زیستی پروتئین ها گزینه د
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  چه یگو یدر غشا Bو   A  یها دراتیاضافه کننده کربوه میهر دو نوع آنز یکه دارا یصورت امکان ازدواج مرد در .41

 محتمل خواهد بود؟  ریموارد ز ا یرا دارد تولد کدام مورد  مینوع آنز  ک ی دیتول یی که فقط توانا  یقرمز است با هر زن  یها

 میهر دو نوع آنز دی تول ییبا توانا  ی: دخترالف

 ( خالص پیژنوت )با ژن نمود  یپسر ب

 ( ناخالص پیژنوت )با ژن نمود   یدختر ج

 م یساختن هر دو نوع آنز یی فاقد توانا یپسر د

 ( »الف«، »ب« و »ج ۴  ( »ب«، »ج« و »د ۳   ( »الف« ۲  د  (۱
ای خونی و  گروه هیادت باشه هستش   BOیا  AOه ژنوتیپش  داره و  با زنی ازدواج کرده ک رو ABیپ ژنوتصورت سوال میگه مرد جواب گزینه  است.  (41

 ��گی بچه ها پسر فرقی نمیکنه باید بنس هستش پس دختر و فنیل کتو مستقل از ج

  ت رو داشته باشنبچه ها میتونند هر دو نوع کربوهیداردر دست کم یک نوع داره الف چون بابا هر دو نوع رو داره و ماگزینه 

 AA مثلا پس بچه ها میتونند خالص باشند  در دست کم یک نوع دارهچون بابا هر دو نوع رو داره و ماب گزینه 

 AB مثلا خالص باشندناپس بچه ها میتونند  در دست کم یک نوع دارهچون بابا هر دو نوع رو داره و ماج گزینه 

ه از پرورشگاه ه این ک شند مگداشته با OOبا ژنوتیپ چ عنوان نمیتونه بچه پس به هی در دست کم یک نوع دارهچون بابا هر دو نوع رو داره و ما 4گزینه 

 برداشته باشن! یا... 

 دارد؟  ی آن چه مشخصه ا یاصل  اهرگیبرخلاف س هیکل یدر انسان سرخرگ اصل  .42

 . شودیم افتی هیکل ی ( انشعابات آن در بخش قشر۱)

 جمع کننده دارد.  ی در مجاورت کپسول بومن و مجرا ی( انشعابات ۲)

 رگ کوچکتر از خود متصل است.  نیبه چند  هیخارج کل ی ( در فضا۳)

 نقش دارد.   میضخ هیپا  یکلافک گلومرول با غشا  یها رگ یمو جاد ی( در ا۴)
 است.   4جواب گزینه  (42

 هر دو انشعاباتی در قشر دارند 1گزینه 

 وران کشیده بودو اوابران  تابی برا سرخرگدر مجاورت این بخش ها دارند ولی کنشعاباتی ضیه نگاه کنی هر دو امفهومی به قبخوای اگه  2گزینه 

 گی رو دارندژهر دو در قسمت ناف کلیه این وی  3گزینه 

د میکنه ولی ا ایجاک رگی یا کلافربکه اول مویپسول کلیه و تشکیل شبا ورود به کو میسازه  که ان رگ اورخر انی سرخرگ کلیه سربات پایعا نشا 4گزینه 

 ک ندارهلافگمویرگی دور لوله ای هستش و ربطی به بکه بات اولیه اون بعد از شانشعا سیاهرگ کلیه که 

 وادار به جوانه زدن  ی اهیهورمون گ  ی نوع  ریدانه ها را تحت تأث ن یجو ا یمالت از دانه ها هیصنعت به منظور ته در .43

 است؟  ح یهورمون صح نیدرباره ا ریکدام دو نقش ز کنندیم

 یاهیگ یها  اختهیچرخه  میو تنظ  یگوجه فرنگ  وهیدر م دهایها و ظاهر شدن کاروتنوئ (لی )کلروف نهیسبز  هی( تجز۱)

 زنبق  اهیجدا شده از گ یبرگها یریگندم و مهار پ اهیدر قلمه گ شه یر جادی( ا۲)

 و درشت کردن پرتقال بدون دانه   یشمعدان  اهیطول ساقه گ ش ی( افزا۳)

 رز اهیبرگ گ  زشیو ر  ایلوب اهیگ ی جانب ی( سرکوب رشد جوانه ها ۴)
 لین رو میگه داره هورمون جیبرجواب گزینه  است.  (43

 سیتوکنین -ناتیل 1گزینه 

 کنین سیتو -سیناک  2گزینه 

 لین و اکسینیبرج -جیبرلین 3گزینه 

 فاق میافتد تیلن بالا باشد این اتبه انسبت اکسین -بالا در جوانه تیلناکسین و ا 4گزینه 
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 است؟   نادرستعبارت   کدام .44

 استر است.   یفسفو د  وندیپ  لیمحل تشک ی سی دو رشته دنا به هنگام رونو  یمحل باز شدن موضع  ی اکلای( در اشرش۱)

 . شودیم عیتوز  دیجد  اختهیدو  نی ب ی به طور مساو  دیجد یمادر و دنا  یدنا توزی( در آزولا به هنگام رشتمان م۲)

 قرار دارد.  یدر مقابل محل آغاز همانندساز یهمانندساز انینقطه پا ای( در استرپتوکوکوس ،نومون۳)

 .دهدیاز مولکول دنا رخ م   ستونهای قبل از جدا شدن ه کازیهل  تیفعال ریروژی( در اسپ۴)
 جواب گزینه  است.  (44

 یمدی استر را دارتشکیل پیوند فسفو غار رونویسی در پروکاریوت در مرحله ا 1گزینه 

 رو بگه همانند سازی دنا به صورت نیمه حفاظتی دیگه فرقی نمیکرد چه چک و جونوری  2گزینه 

 ز همانند سازی دارند این اتفاق میافتد پروکاریوت ها که اغلب یک جایگاه اغاتو  3گزینه 

  دا پیچ و تاب دنا رو باز میکنند و پروتیئئن های هیستون رو از اون جز شروع همانند سازی قبل ا  ز این کاره نیست بلکه انزیم های دیگریهلیکا 4گزینه 

 اف میکنهصه و مارپیچ دنا رو ب کن تخری . هلیکاز فقط هیدومیکنند

  یاز مولکولها ی انرژ نیتأم انیو در جر ادیز ی ورزش  یها تی در هر فرد ضمن فعال ی با اطلاعات کتاب درس  مطابق .45

  ییدلتا چهیماه اختهی توپلاسمیس  یدر هر دو بخش اصل  ریز یاز واکنشها کی که از روده جذب شده اند کدام  یگلوکز

 است؟   ریانجام پذ

 ی دیدونوکلئوت ب یترک ی( کاهش نوع ۱)

 دوفسفاته  یسه کربن  دیاس ی نوع  دی( تول۲)

 د یاکس  یکربن د دی( تول۳)

 ی مولکول پنج کربن دی( تول۴)
ازی لا میخواد هو اح یا  چهیماه یها اختهیدر  یا اخته یتنفس   ندیها است در فرا و اندامک توپلاسمیس یا نهیزم یشامل ماده دو است.   1 جواب گزینه (45

انتقال  رهیو زنج کربسچرخه   روواتیپ شیمثل اکسا ییو واکنشها یکیلاکت ری و تخم زی کولیگل دهیم رخ یا نهیدر ماده زم دو تا یغیر هوازباشه یا 

  شه یانجام م یتوکندر یالکترون در م

هستش که بخش مشترک بین هوازی و غیر   کولیزهم تو گلیک که تو گزینه ها هست همین ناده خودمون هستش چیز مشترگاه یک الا نح 1گزینه 

 ت هم تولید میشه بس اکسایش پیرواداخل چرخه کر  م تو میتوکندری و هی است هواز

 ده یرخ م یا نهیزم یو ماده   زیکولیتنها در گل 2گزینه 

 هدیرخ م یتوکندریو چرخه کربس و درون م روواتی پ شیتنها در اکسا 3گزینه 

 ه دیرخ م یتوکندریتنها در چرخه کربس و درون م 4گزینه 
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 9��	5  #3 6�*7 6�# -3�'.'3#'   9�/YF& �� ���� @?�. �()
14 ,< $6�*7 
3�E[ -3�' @?�. �()
 9��K� �� �.!"# �3�'  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  38-  /1 93  
���1� %�+�	 �# C H OH27 45  �1�� 
�7 �� �386 
��$  ��/8� �� ^��� 
�� 
�� 3�H�� 2)+#� =��+ .*<'  3�/K�" 3'6�01�� 9�#  '3#' '�7� �N�L *)[ $)�" *&��_ *J�. 3�/K�"$!"# �&�� Br g.mol 18 �(   1 (4  2 (3  3 (6  4 (5  @chemclass
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 ������� ���� �               ���� 9  ���������������������������������������������������������������������������������������   48-   �� �7�	 ��`1'�Z�  ��# $���/13 8  
��NaNO2  �� 2)+#� 3'�� 6���� �.�+ 3#*N�*���+ 
��&�$ /3 36  ��� �/�1  =�0�	 5a��/�&*<'2����� b�#�� 3' ��� �/�1 �< 
�7)  !"# 
#*+ 2)+#� @*�3' �'��� $$  ��#��/1 2  $!"# 
�� 1'�Z�` .'�� �&�#�� 2)+#�Na : g.mol 123$O  16$N  14(    1 (82  2 (72  3 (62  4 (42  85-  �'#' 3�/K�" 
�&5� �1�� 
�7 � !"# 
#*+ �*�$ %��N	 ��$ =�/� �1�� 
�7 ��#�� *)[ =�_��_  !"# �	#  1 (3 ����� Y4 �4 �6  Z8 '[� ��'� 5&� Y/2 8   2 (3 ����� Y4 �4 �6  Z8 '[� ��'� 5&� Y/2 3   3 (5  ����� Y2 �4 �4  Z8 '[� ��'� 5&� Y/2 8  4 (5  ����� Y2 �4 �4  Z8 '[� ��'� 5&� Y/2 3    86-  2)+#� `��_ ���'#' ����������� @�< 6�a���+ *)[ $(*��7 !1�L ��) ?+��� ���F	 �# 6�&�	# 6�� V� `�E	 $�*� �� '#�� @a�&#@' 9��+ ���)  *)+*�Y+#$ (.!"# 2)+#� �c�' -'3�#�.  1 (/1 6 5�   2 (159   3 (71   4 (/35 5   87-  �'#' 6�01�� 3' *&��_ 
#*+ @#�� �'��/"# *&��_ �d1�/&� 9�c&��� 
�E�� �# �*���&'��    1 (H Br  ��"��&� 8O4�"��   2 (C H 5� �� 8 '� 4&.%  3 (C C  8 *4&* ��    4 (O H V� ��  88-   $'3�� 
#*+!"3'�&  !"#  1 (
�� J�� �� ���( ")��* �7)�73\&�:] 5O&)� �0����� 9� ��  � �� 8� 5�J��^� ��."#%  2 ( 5O&)� �� \� � ��2) '* 5O&)� 4 8� 5�-@� �%&I �� \� � 9� ��;#@ 5O&)�
'>M) �� J��^� �8� 5�-@�."#%  3 (�� �� ���( �&= "#��&/ 9� �V� � _� �� V� ��";� "#��&/�� � �(.�$� \�&�� �) � $ 5O&)� ���-/�  � �% "��  4 (.���� `�G �;2) �8� 5O&)� 5��'a�  � 4 
�K'2� �;2) �")��* 8� 5��"� *  � �
�� 4� 8 �� ")��* 5O&)� 8�-��  89-   !
�" ��#9/K�" 3' 2)+#� =��+ 3' � 9	# ��� V�  e�f2  ��#�� $@�/�1/2 4 � �/�1 �� 6�� M*� 3' $*��� �N�J' � $��&�g *)[/14 4 �� =�0�	 A�3�F� 
�� '�� )O : g.mol 116$C  12$H  1(  1 (2�   2 (/2 5   3 (1�   4 (5   09-   $5�	# �/K�" h�3# ��#/1 7  =��+ 9/K�" �# � *��� 6�&�	# �/K�" h�3# ��#��/5�  $5�	# 6��78� 6�a���+ ����  '#��  $'��6�&�	# 
�� *)[ %��N	 �� 9/K�" �#$ �� *�1�	 ���� 3#*N� 9��<)  '��O : g.mol 116$C  12 $H  1(  1 (/21 5   2 (/25 5   3 (/32 5   4 (/37 5             NH Cl(aq) NaNO (aq) N (g) H O(l) NaCl(aq)   4 2 2 2       CH COOH(l) O (g) CO (g) H O(l) , kJC H OH(l) O (g) CH COOH(l) H O(l) , kJC H O (s) O (g) CO (g) H O(l) , kJ               3 2 2 22 5 2 3 26 12 6 2 2 22 2 2 8744936 6 6 28 5� ( H  1 $ C  12 $ O : g.mol 116 ) 
@chemclass
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 ������� ���� �               ���� 10  ���������������������������������������������������������������������������������������   19-   $'3�� 
#*+!"3'�&  !"#  1 (�� �'* 4 8�")� b)�.* 4 8�.>� 1� +��&� �) �$ �� ��M� J��.")�(  2 ($� 0����� �� �) =4� ")��* � �( R4 >�'�& 84 "�&.% ��#�4 0������  &��&�3 .�$�  3 (0����� 5 �����  &c%�"I 5����3 J�&% �� �I V� �� �';2) &� ��J�� 54&�) 4 ")�(+� d ��������  e�) 1� ")��*.�$� �)O4�"��  4 (
�� � �( R4 >� 5���� "�$� � ': $ ��  �4  4 J�&% ����fJ�&% 9� 5���� &'$� g")1 $ �.� G 9� +�$ �� ��@���  &��&�9 .�$�  92-  ,	# ��# $�"3' A�/+ %1�U� �� �7�	 ��i�_ V� 3' �&?)� `N�L 5a�3*�< @�< @#3#' -*))+18  ���&� �� � 9��+ ,	#�� 2�#?.# *�3' *)[ %��N	 �� $5� �1�� 
�7 $'�� 9�?c��7 =�/� ���� �� $�*���" �)��+�3*�< *���    )S : g.mol 132$Na  23$O  16 $C  12 $H  1(  1 (12  2 (16  3 (18  4 (24  39-   -*���" �1� %�+�	 V� -3��3' '3�� 
#*+ @#3#'5  ,	#9��+ � 5j�Y+# ,	# V� � $�
�. �K�� 5�*� !"3'�&  !"#  1 (9� �� 5")��* 84&'��� �>@ 9�  � 8h�2%� &=� .�$� ���� J�K� �� 0����� �"( � �F'� J�&%  2 ( �� 8h�2%� &=�O4�"��8 ���� J�K� �� 0����� �"( � �F'� .�$�  3 (.�$� 8�'% J�K� �� 0����� �"( � �F'� J�&% 9� �� ,K/ 8h�2%� &=�  4 (.�$� &�� J�K� �� 0����� �"( � �F'� J�&% 4� �� 8h�2%� &=�  49-   6�01�� 3�/K�" �� �7�	 ���'#' $��� '3#�� �# '3�� *)[ $�*�!"3'�& )  !"#O : g.mol 116$C  12 $H  1(              1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  95-   !"# !"3' '3�� 
#*+  1 (
�� � �( �3&�"�$� 9�.�2%��&% � ': $ �� 8O4�"�� 5 �&'��� 5"�$� ��i : �"( � &'��� � �$�.  2 ( �3&�[H ]  ���.a� ��51 � 0�.a� 8� �"( � &'��� �3&� 4 &�[H ] 5"�$� 0�.a� 8� �"( � &'�% ���.a� ��.�$� &�  3 (�)�� 0"���* �j��� �#�� 8"( �I  � "#%SO3  4Na O2 ��) V� �� �� L��)4�"�� 8�� �k.d �(�) =�"@ ��C  L�"%.�$� &'��� 0�.a�  4 ( &=� ��� l 5 �� ��  "�$� 5�&�HA TF) � HD "�$� 5�&�  0�.a� ���&'��� �� ) $� �"( �/2�  �E��HD  0�.a� ���&'��� �� ) $�  �/1�  �E��HA&��&� � .�$�  96-  pH ��# HA *�"# 6���� )/  1� ��#�� $(/1 3 ���� *)[ 3' $*��� $6���� 9�# �# �/�1/18 8  �*� =L *�"# 
��  !"# )HA g.mol 147(  1(  1� �   2 (2� �   3 (4��   4 (8 ��        ,	# 3���.!"# ��#�� �&���' @�<*&��_ 3��� �� $5a�3*�< @�<  ,	# 3���,	# 3��� �� $5a�3*�< @�< *�<*1#?)� 6�01�� 3' 5a�3*�< @�<.!"# ��#��  ,	# ��# $5� �1�� 
�7 $'�� 9�?c��7 =�Y+�3*�< ����
 ���� �� 5� 5a�3*�< @�< $%��N	 ��5� �� 2�#?.# *�3'.*���  ,	# 3��� $��)� 2��Y+# '*
 �� 9��+ @�<3 ,	# 3��� ��#�� '*
 �� 9��+ @�< .!"# M#�&�	# =�	# 6�01�� 3' ��)� 2��Y+#  @chemclass
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 ������� ���� �               ���� 11  ���������������������������������������������������������������������������������������   97-   !"# !"3' '3�� 
#*+  1 (8O4&'�) 5 �"�$� �)�� 
�� ^�9� �V� �� ���.�$� �/&C  2 (��) �T�^m "�$� 9� 0�.a�8�� �� ( ")���."( � \"�(�[�� 5 �  3 (R� ;G &2% N&_� 5 ��� �� � �"�$� �)�� 
@�� 4 �)�� �� l.")�  4 (HF "�$� �)�� ��� ^� ,��&( �� 0����� �k.d �V� �� 5 �HF.�$� �� l �  98-   '3#*&�/"# �&#�1�� 6��" -3��3'»5a�3*�< � ,�)���1� «6���� �# V��< ,�L)  !"# !"3' ��� '3#�� 
#*+@�< 5��#��_ $*	�+ � *&�  $!"# �/�1 V� ��#��/E (Al Al)/ V   3 1 66 $Al : g.mol 127 $H  1 (      ��#�� $*	�+ 
�7 M#���m	 �� *&� 
�7 M#���m	 !DY& :;1#9 .!"#     !O�P ��# :AH (aq) $/3�  !O�P $*��� 2<�+ 3n��Al (aq)3 $/9� .!�#' *<#�K 2�#?.# 3n��      ��# :I/54�  $'�� �/"�+ *&� 
�7 �# 
��672 ����STP b�#�� 3' 5a�3*�< ��� �/�1 $=�0�	 .!"# �*�               3#'��& 3' :M»5��� � 6�� «!+�� 5�� ���m	 %�� $6��" 9�# @#��,�& 3' �*))+ $@*	�+ 2)+#�3  ���m	 %�� ��#�� !+�� 5��,�& 3' �*))+ .!"# @*&� 2)+#�    1 (»W « 4»R «  2 (»V « 4»W «  3 (»T�� « 4»V «  4 (»T�� « 4»R «  99-   2)+#� 3'��� !.�0J��  �� $A� 3' 6���� '#�� @�/���+�/"# %�#�o p���� !DY& $5� `1'�Z� `&�#�� �# q_ � !"# 
#*+ $=0� @��� '#�� @�/���+�/"# %�#�o p����      1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  100-  5��/01# �# ��#6��" 3' �*�*�1�	 @�< �/K�" 5a�3*�<  e�(� �� $'�� �'��/"# ��3' A� �# ,�?�)� ?�. `�E	 @#��  �<'��� �� �/K�" 6��" 3' 5a�3*�< ��� 
�����+ *)[6 � �� $*�3' 5#�	18   '�+ ��E	 A#r� ,�?�)� 
�����+  )Mg : g.mol 124 $H  1(  1 (/25 �   2 (/12 5   3 (/2 5   4 (/1 25   101-  �� $���
 �O& �# #3 ��� M3�D
 $'3�� 
#*+�� =��+ �/"3' *)+    »@�	 '���� 6�01�� .................... $ .................... 6�01�� . .................. *�Y+#«.  1 (�$� �>#� �?-@ � �  � 5-%&� 
�� 5���� Y Bn:&� Y 6 �)���  2 (8h�2%� 5� ���� 5")��* ) 84&'��� �>@ ��� Y Bn:&� Y "���?�./  3 (���� 5")��* 84&'��� �>@ �$ Y "#) �� Y "���?�./ 5&� 8O4&'�)  4 ( 
�� 5���� Y "#) �� Y "�>��$ 8O4�"���$� �>#� �?-@ � �  � 5-%&�  210-   �� �7�	 ��`1'�Z� �'#' $�*�/ 12� � ) ,�'�&#� 6��V �� *���+ (/39� s?�. 
�� @�3$ �� =��+ 2)+#� 6���� .*<' )  '3#' #3 B&3 
#*+ =��LZn g.mol 165(  1 (-;$  2 ( ��1  3 ( �>#�  4 ( ���            NaCl(aq) H O(l) NaOH(aq) Cl (g) H (g)   2 2 2 MgCl (l) Mg(l) Cl (g) 2 2 nVCl (aq) Zn(s) ZnCl (aq) VCl (aq)  5 2 @chemclass
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 ������� ���� �               ���� 12  ���������������������������������������������������������������������������������������   310-   :@��� 6'�Z	 �� �7�	 �� H I HI ,  2 2 2⇌ � �+ $ e�f 3'1�  !"# !"3' ��� '3#�� 
#*+ $!"# 3#�J�� @�/�1       :;1#@��� t��F� B&3 $��' 2�#?.# ��$ ���	 �	��.'��     e�f V� �� 6'�Z	 6�N/&# �� :A5  ��� !O�P $@�/�1HI$ �� !��g.*&��    HI ��� @3#*N� G�3?	 �� :I  @�<��� !O�P $2)+#� e�f ��H2  �I2$ �� 2�#?.# !DY& V� ��.*���     ��# :M/1�  6��2)+#� �# V��< �1�� ���m	 5#?�� $'�� u3�K 2)+#� e�f �# �'3�#�.�*)<' �# �/�+ �</1� .'�� *<#�K   1 (»V « 4»R«  2 (»W « 4»R «  3 (»T�� « 4»W «  4 (»T�� « 4»V«  410-   $'3�� 
#*+!"3'�&  !"#  1 ( g")�(��&�� "I�4 ��PET9� 1� ��$� &7�� 5�$ 1� 4 ��)��&% �.� G \4&=� .���� 5 @ 5&�� �.� G \4&=  2 (�� �% �$� 9�� �4�� �.� G4� "�$� 9�.�2%��&% 9� �"�$� 9�� '/&��.* �: $ �� ")����� &'$�.�4� � %  3 ( g")1 $ 5 �&��)��PET�� ��#%�4 �C 4 
�K'2�&�d R��i�� % Y �� 2%� 5 �� �� L : �>) 1��� �$�."��  4 ( 8�&% �/ m�&=-�� � % 4 8h�2%� ��."( � &lo� J.��1�� * 1� "�$� 9�� '/&� ����� �#%�4 ���1 � ���-/� �� ")���  105-  ��� ��#@�< O3  �NO  ��� 5*���� �� � =0� G��U� @�/�1 V� e�f �' 3'�� t��F� �c�*0� ��& :�1'�Z	 2)+#� � *  O (g) NO(g) O (g) NO (g) , K  3 2 2 9⇌ $6'�Z	 @3#�J�� �# q_ $'��� 
��&# $ 5j�Y+# ��� �1�� !O�P p���� 3' � !"# 
#*+$ �3v �<)  !�#' *<#�K '�7� e�f 3' ��� 6�� *)[$  6'�Z�/1� (.!"# �'�� 6��   1 (/75�  �2  2 (/375�  �2  3 (/375�  �1  4 (/75�  �1    106-   $��� `1'�Z� G��U�/43 2  
��nMBr  $*�Y+�3*�< ,�/�1 6���� �� =��+ 2)+#� 3'18  A�"3 
��nM(OH) �� =�0�	M �1�� 
�7 @'*
 !DY& .*<'  ��n )  !"# 
#*+Br : g.mol 18�$O  16$H  1(    1 (/34 5   2 (28   3 (25   4 (/21 5   107-  �'#' 2)+#� �' -3��3'2)+#� `1'�Z�)  !"# !"3' '3�� 
#*+ $�*� $'�� �&�#�� �<C g.mol 112(      1�#%�4 1� ��� (\��4�&/ 5&'���%�'$� +��&m e��p� 4 �$� J':�$ e�) 1�  � �#%�4 �� 51 = 5 �II &��&� 4� � \��4�&/ 5&'���%�'$� +��&m e��p�I �#%�4 5 � .�$�  2�#%�4 1� ��� (�#%�4 5&'���%�'$� +��&m e��p� 4 �$� J':�$ e�) 1�  �\"#�� �#%�4 ��  �I +�&m  � � \��4�&/ 1� ��� 5&'���%�'$�.�$� &��&� 8� 5 �  3 (I �#%�4 ���� � B&F� 5�1�/72� �#%�4 1� 0��\"#���;2)  �)  � �(5&'���%�'$� 5 �/1 92 �� ����� \��4�&/ 0��.��(  4 �#%�4 �� (II�� � B&F� 5�1�/27� �#%�4 0�� �\"#��/1 5� �� ����� "� @ g��4�&/ L&=.��(        ��B&3 ��B&3 B&3 2�)� n nMBr (s) LiOH(aq) M(OH) (s) LiBr(aq)    I) C H N O (s) O (g) CO (g) H O(g) N (g)II) C H N O (s) N (g) H O(g) CO(g) C(s)      2 2 2 4 2 2 2 27 5 3 6 2 2  @chemclass
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 ������� ���� �               ���� 13  ���������������������������������������������������������������������������������������   108-  !"3' $��� '3#�� �# '3�� *)[ $=0� �� �7�	 �� ) !1�L 3')  !"#1(.*&3#' @�7 e�f 5�3' 5��3� � 5a��/�& $5j�Y+# $(   �1������" @�<5j�Y+# -*)���& $B&3.*&#   ) !1�L 3' e�f 5�3' '#��1.*&3#' ^��� �0�?�. !1�L $(   �1���5a��/�& -*)���& $B&3*��" @�<.*&#   ) !1�L 3' e�f 5�3' '#��2.*&3#' M���/� �0�?�. !1�L �' $(  1 (3  2 (2  3 (1  4 (4    109-    ��#3� �  6���� 
��1�  � ���7 *�3'5� �  6���� 
��12  t��F� �c�*0� �� M#�/�& ,�"�/_ ���7 *�3' =L ���7 *�3' $*&�� !"# 
#*+ *�*7 6���� 3' �*&��  1 (/1 75�   2 (/1 25�   3 (/11 5   4 (/11 25   110-   !"# !"3' �3#��< '3�� 
#*+  1�I 
pI 1� &'��� 0nI 
pI �0�.a� &� �� (.�$� \")�(  2�� q�._� 9� (�� I  � ���-@� 5���� ")���."( � R4 >'� ���-�/ 5 �  3) `� 0�.a� 
pI �� %  � (II�� �R >��$ (r)�&* sG � �% ��� ���-/� �� 8� �k.d 8����� 8� 8"( &�.��(  4 TF) &=� (�'(��&� 
pI &��&� 4 \�&% 
% �� ��� 0�.a� 9� 
pI ��&@ "i�� ���( �/ m� V� 0�.a� �� \"( �� TF) �0�.a�.��(           C 2� �  C 195  C 185  ) !1�L1( ) !1�L2( ) !1�L3( @chemclass
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1403–

 تجربیگروه آزمایشی علوم 

ریاضیدرس 

 مهرداد استقلالیان   ❖

 1397رتبه برتر کنکور سراسری   ❖

 دانشجو پزشکی دانشگاه علوم پزشکی اصفهان  ❖

 طراح ریاضی آزمون های کانون فرهنگی آموزشمدرس کنکور و   ❖

 1403ماه  تیر 22 جمعه  ❖

 



 تحلیل کلی

 !   تر از حد انتظارکمی ساده و شاید بتوان گفت  برگزار شد  متوسط و کاملا استانداردسختی در کل آزمونی با درجه   ❖

 .  کردیکنکور امروز آماده تر م یدانش آموز را برا  روز،ینسبت به حسابان روز گذشته، کاملا ساده تر بود ! حل سوالات حسابان آزمون د آزمون ❖

 هم شماره بودند !!! ی ماه داشت که حت بهشتیبه شدت مشابه با کنکور ارد ی تست ها اماساده تر بود و  ی ماه، کم بهشتیارد ی امروز نسبت به کنکور تجرب آزمون ❖

 هیچ تستی مطرح نشده بود.و خارج از محتوای کتاب درسی  قابل پاسخگویی با آموزه های کتاب درسی بودند کاملا سوالات  ❖

به طوری که تعداد سوالات ساده در برابر دشوار، و همچنین    ،پراکندگی نرمال و برابر سوالات در هر نوع تقسیم بندی بود،  ویژگی بارز و البته خوب این آزمون ❖

 .وجود داشت استاندارد یک آزمون کنکوری همگی به میزان  ، و سوالات تکراری و سوالات جدید با ایده نو،سوالات زمان بر و سوالات مفهومی و متوسط

تعدادی  که  برخلاف حسابان دیروز  آزمون امروز    درجه سختی آزمون، دانش آموزان دقیقا به اندازه ای که تلاش کرده بودند نتیجه خواهند گرفت، با توجه به   ❖

 بود. (سادهو )تاندارد کاملا اسگیر داشت،   سوال سخت چشم

که تا کنون در کنکور از آن سوال  سوالات با ایده نو  امروز مشابه خط مشی ای که طراح ریاضیات در سال های اخیر پیش گرفته است، تعداد قابل قبولی  آزمون    ❖

نمونه این سوالات در آزمون های آزمایشی مختلف مخصوصا کانون فرهنگی آموزش قلمچی و کتب کمک  مطرح نشده بود یا کمتر مطرح شده بود، داشت که البته  

 !   درسی فراوان است

 داریم.  100آموز قوی میتوانست به تمامی سوالات پاسخ دهد و احتمال زیاد در این آزمون داوطلب با درصد دانش با زمان بندی مناسب،  ❖

 تست !!!! ( 25بودند ! )حدود  ادیآزمون ز نی(، به شدت در اازدهمی)دهم و  هیپا یاضیر سوالات ❖

 هندسه با مثلثات بود( بیاز مبحث هندسه و ترک شتریکم بودند و ب ی)سوالات چالش 134،  131، 119چالبش عبارتند از:  سوالات ❖

 



 ودجه بندی مباحث کنکور سال های اخیرب

 مباحث
کنکور 

1398 

کنکور 

1399 

 کنکور

 1400 

کنکور 

تیر  1401

 ماه

کنکور 

1401  

 ماه دی

کنکور 

1402 

  1403کنکور 

 اردیبهشت ماه

  1403کنکور 

 ماه تیر

 2 2 2 3 1 0 1 1 مجموعه، الگو، دنباله

 2 1 0 1 1 1 1 0 توان های گویا و عبارت های جبری

 با تابع ترکیبی 1 1 2 2 1 1 3 معادله ها و نامعادله ها

 3 2 2 2 2 2 2 0 سهمی و معادله درجه دو

 1 1 2 1 1 2 1 0 هندسه تحلیلی و معادله خط

 3 2 2 2 1 2 2 3 هندسه 

 1 1 1 1 1 1 0 1 هندسه مختصاتی دوران دایره بیضی

 1 1 1 1 2 2 3 2 توابع نمایی و لگاریتمی

 4 3 6 4 5 4 5 2 تابع

 4 4 3 4 4 3 4 4 مثلثات

 3 3 3 3 3 3 3 4 حد و پیوستگی

 1 2 1 1 1 2 2 4 مشتق

 1 3 1 1 2 3 2 2 کاربرد مشتق

 1 1 1 0 1 2 2 1 شمارش بدون شمارش

 2 2 2 3 1 2 0 2 احتمال

 1 1 1 1 2 0 1 1 آمار



 سوالات بر حسب کتاب های هر پایهو ترتیب قرار گیری بودجه بندی 

 

 سوالات کل پایه

 118-140 – 139-138-136-130 –  129  – 128 – 119 – 115  – 114 –  113 –  112 –  111 14 دهم 

 137- 134- 133 – 132 – 131 – 129 – 127 – 124 –  122 –  121 – 117 – 116 11 یازدهم 

 140  - 135 –  128 – 127 –  126 –  125  – 123 –  120 5 دوازدهم 

 124 - 122 – 117 3 سوالات ترکیبی

 

  

 



 و پراکندگی سوالات سوالات چالشی

  6 5حدود  ریسال اخ 4 3به شدت علاقه دارد ! در  یعیاعداد طب یطراح به دسته بند ایقبل بود و گو یدر کنکور ها ی تکرار اری، از مبحث الگو و دنباله، بس112 سوال

  یاضیکنکور ر 118کشور، تست  لداخ 1399 یاض یکنکور ر 112داخل کشور ، تست  1399  یکنکور تجرب  127تست در کنکور مطرح شده است ! تست   نیتست مشابه ا

 ماه داخل و خارج کشور و ...  ری ت 1401

بارز   تیطرح نشده بود ! )اهم یاز آن سوال یداشت اما تا کنون در کنکور سراسر  ی مشابه در آزمون ها و کتب کمک درس اریو جبر، بس  کالی، از مبحث راد114 سوال

و   ی قبل یبا کنکور ها یتکرار  ار یبس 1400کنکور تا سال  یاضیکه: سوالات درس ر شودیبه آن اشاره شد و باز هم شااره تکرار م ریچند کنکور اخ لیکه در تحل ینکته ا

سوالات  نیداشتند که ا هیگلا شهیبا کنکور تفاوت داشتند و دانش آموزان هم یلیسوالات بعضا خ ،یکه در آزمون ها و کتب کمک درس ی بود در حال د یجد دهیفاقد ا

فراوان   یدر آزمون ها و کتب کمک درس دیسوالات جد نیاست و ا هحرکت کرد دیسوالات جد نیاست ! اما در حال حاضر طراح به سمت ا یکنکور  ریسخت و غ

دوازدهم   1402آبان  19آزمون  167تست رو با سوال  نی!!!!!!!!!! مثلا هم د یریبگ یتان را جد یو کتب کمک درس یشیآزما ی است !!!!!!! پس سوالات آزمون ها

 !(   دیکن سهیمقا ی تجرب

 ماه  بهشتیحسابان ارد 10مشابه تست  اریماه بود !!!!!!!!! و البته بس بهشتیکنکور ارد  116تست  یعنیبه شدت مشابه تست هم شماره  ،116 سوال

کنکور    یکامل تست ها ی بررس تیبود ! و البته ساده ! )اهم ی تجرب بهشتیکنکور ارد  117سوال  یعنی، از مبحث تابع وارون، به شدت مشابه تست هم شماره 117 تست

 گذشته ! (  یها

 . خوردیبه چشم م شتری گذشته ب ی دشوار بود و نمونه آن در حسابان سال ها یاز مبحث کاربرد مثلثات در هندسه )مثلثات دهم( کم   ،119 تست

 بهشتیتست مشابه نمونه ارد نیماه بود ! ا بهشتیکنکور ارد 121سوال  یعنیبه شدت مشابه تست هم شماره خود  ،ی،  از مبحث دوره تناوب توابع مثلثات121 تست

 ماهش ساده بود ! 

نمودار باشد در کنکور   یچون سوالات حد که دارا دهدیرا نشان م دیجد  ی مجددا همان حرکت طراح به سمت تست ها قایدق ،یوستگیاز مبحث حد و پ ، 122 تست

  122تست   یعنیخود  اره تست نسبتا ساده بود و مشابه تست هم شم نیماه به آن پرداخته شده بود ! ا بهشتیکه در کنکور ارد یدر حال میکم داشت ی لیخ ریاخ یها

 ماه بود.  بهشتیکنکور ارد

 مبحث بود. نیاز ا میساده و مستق  یب یترک ریتست غ کیبود که  تینها یبود و از مبحث حدِ ب  1398داخل کشور  ی کنکور تجرب 144مشابه تست ، 123 تست



 ماه بود !  بهشتیمشابه  تست هم شماره خود در کنکور ارد اریبس یوستگیاز مبحث پ  ،124 تست

 مشابه و متوسط داشت. یماه بود و درجه سخت بهشتیمشابه تست هم شماره خود در کنکور ارد ارینمودار، بس کیاز مبحث رسم خط مماس بر  ،125 تست

ماه بود، نمونه سخت ترش که   بهشتیکنکور ارد 128اشاره شده بود و مشابه تست  زیماه ن بهشتیارد لیفصل کاربرد مشتق که در تحل یساز  نهی، از مبحث به126 تست

  ری)آزمون غ  یدوازدهم تجرب  کانون  1401اسفند  5آزمون  167با تست  دیکن سهیدر کنکور امروز آمد !!!!!!!  مقا رد،یگیهمسان قرار م ریدو تابع غ نیب لیمستط

 طول سال امسال !( یحضور

سبک به  نیدر ا  د ینسبتا جد یاز دهم با مبحث شمارش بدون شمارش بود که تست ی مباحث نوشتن تابع زوج مرتب بیاز مبحث شمارش بدون شمارش، ترک ،128 تست

 بود. ی که تست متوسط و نسبتا ساده ا دیآ یحساب م

 ماه    بهشتیکنکور ارد  131مشابه تست  اریو نرمال بود و البته بس نیاز مبحث پرتاب دو تاس در احتمال کاملا روت ،129 تست

 ( 98داخل  یکنکور تجرب  139با تست  دیکن سهیبود ! )مقا ریاخ یمشابه در کنکور ها  ارینمونه بس ی و نرمال و دارا نیاز مبحث احتمال، کاملا روت  ،130 تست

 نسبتا دشوار بود.  یو معادله خط، تست یاز مبحث هندسه مختصات ،131 تست

 نسبتا دشوار بود.  یتست  ازدهم،یاز مبحث هندسه  ،341 تست

نسبتا دشوار تر بود اما در   ،یقبل تجرب  یسال ها ی ضی ب یمطرح شده بود که نسبت به تست ها یض یاز ب ،یض یو ب ره یدوازدهم دا یاز مبحث هندسه مختصات ،135 تست

 بود.  یکل تست قابل حل و متوسط

 !!   میماه شاهد آن بود بهشتیو البته در کنکور ارد میکم شاهد آن هست یل ی،  از مبحث تابع، مجددا از تابع دهم در کنکور سوال مطرح شد که خ139و  136 تست

 بود ! 1394داخل کشور  ی کنکور تجرب 127مشابه تست  اریاز مبحث نامعادله بس ،137 تست

 وفق باشیدم



 

 3041 تیرسراسری 

 سادهدرجه سختی :  49صفحه: 6فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 شوند؟ی هاى زمین ايجاد م كدام امواج زلزله معمولاً از برخورد امواج ايجادشده در كانون با فصل مشترك لايهسوال: 

1) R   وP  

2) R   وL  

3) L   وS  

9) P   وS 

 2پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 می ایجاد زمین سطح و ها لایه مشترک فصل با درونی امواج برخورد از بلکه شوند؛ نمی تولید کانون در امواج این :سطحی امواج

 و ریلی هستند. لاو امواج آنها ترین متداول .شوند
 

 3041تیر سراسری 

 سادهدرجه سختی :  107صفحه: 7فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 كپه داغ كدام است؟   یزمین ساخت هويژگی بارز پهنسوال: 

 معادن سرب و روى  (1

 ذخایر عظیم گاز و نفت    (2

                                                                  منظم  یتوالی رسوب (3

  یهاى متوال تاقدیس و ناودیس (9

 3پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 
 



 

 

 

 3041سراسری تیر 

 درجه سختی : ساده 63صفحه: 3فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 يك محل مهم است؟   منطقه، كدام عامل در تعیین نوع سد در یشناس به غیر از شرايط زمینسوال: 

                                                 نفوذپذیرى بستر مخزن    (1

 خطر ریزش کوه در مخزن    (2

                                                                    مصالح موردنیاز  (3

    گاه مقاومت تکیه (0

 3پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 .است نیاز مورد مصالح و منطقه شناسی زمین شرایط آن، احداث محل و سد نوع تعیین در عامل ترین مهم
 

 

 3041تیر سراسری 

 سادهدرجه سختی :  00صفحه: 5فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 شود؟  ی م ی، گوارشی و ايمنی آدمیهاى عصب آسیب رسانیدن به دستگاهكدام فعالیت، در درازمدت سبب سوال: 

                                     کارى  ملقمه کردن طلا با جیوه در معدن (1

 سنگ    وسیله زغال خشك کردن فلفل به (2
  سربی                                  هاى هاى تولید لوله کار در کارخانه (3
    دار هاى آرسنیك شاورزى با آبک (0

 1پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 طلا جداسازی و معدنی مواد استخراج فرایند طی در گرم، آب های چشمه آتشفشانی، های سنگ از که است سمی عنصری جیوه،

 منجر معدنی، های فعالیت در جیوه با طلا کردن ملقمه یا طلا استخراج فرایند معدنی، مناطق در .آید می دست به آن کانسنگ از

 آسیب باعث پوست، و )غذا و آب( دهان طریق از جیوه، معرض در مدت دراز قرارگیری .است شده جیوه گسترده آلودگی به

 .شود می ایمنی و گوارش عصبی، های دستگاه به رساندن
 

 

 

 



 3041تیر سراسری 

 سادهدرجه سختی :  10صفحه: 1فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

   آفريقا كدام است؟ هعربستان از ورقه آمد دورشدن ورق پیسوال: 

                                                 بالا آمدن سواحل مکران    (1
 گودال دریاى سرخ    گسترش دراز (2

                          وجود آمدن یك اقیانوس جدید  به (3
   هاى شرق و شمال شرق ایران زلزله (0

 3پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 میان های پشته و رسیده اقیانوس بستر به کره سست مذاب مواد شده، ایجاد شکاف محل در مرحله، این در :گسترش مرحله

 بستر مانند شود می اقیانوس بستر گسترش باعث و کرده حرکت طرفین به شده ایجاد جدید پوسته و شوند می تشکیل اقیانوسی

 .)افریقا از عربستان شدن دور( سرخ دریای و )افریقا از جنوبی آمریکای شدن دور( اطلس اقیانوس
 

 

 3041تیر سراسری 

 متوسطدرجه سختی :  24صفحه: 2فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 آيند؟  ی به حساب م یهاى صنعتی ها و كان از سنگ یكدام گروه، همگسوال: 

                           یهاى ساختمان سنگ _خاک رس _ماسه _شن  (1
 سنگ کفپوش    _سرامیك _ یکاش_آجر  (2

                                    گالن  _کالکوپیریت  _مگنتیت  _هماتیت  (3

   بتن _آهك  _ گچ_سیمان  (9

 1پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 شن :مانند .نیستند فلزی که شوند می استخراج روزمره یا صنعتی کاربردهای برای هم دیگری معدنی مواد ها، کانسنگ بر افزون

 ها، ساختمان نمای در که ساختمانی های سنگ سرامیك، و کاشی یا آجر ساخت در رس خاک سازی، ساختمان در ماسه و

 .گویند می نیز صنعتی های کانی و ها سنگ غیرفلزی، های کانی و ها سنگ از نوع این به .روند می کار به دیوارها و پله کفپوش،
 

 

 

 

 

 



 3041تیر سراسری 

 سادهدرجه سختی :  00صفحه: 5فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 تواند سبب افزايش .................... ی استفاده از كود .................... كه از سنگ معدن تولید میشود، در مزارع كشاورزى مسوال: 

 در گیاهان و زنجیره غذايی شود.  

     سرب  _کادمیم  (1
              فلوئور   _ید  (2

            کادمیم _روى  (3
    جیوه _ید  (0

 3پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 در شود، می تولید روی معدن سنگ از که روی کودهای از استفاده است، همراه روی عنصر با همیشه کادمیم اینکه به توجه با

  شود. غذایی زنجیره و گیاهان در کادمیم غلظت افزایش باعث تواند می مزارع
 

 3041تیر سراسری 

 سادهدرجه سختی :  106صفحه: 7فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 شود؟  ی كدام مورد نمايش داده م یشناس هاى زمین در نقشهسوال: 

                    یهاى زیرزمین پراکندگی محل آب (1
 هاى مختلف    خاک یجنس و پراکندگ (2

                                   ها  موقعیت رودها و دریاچه (3

   های شکستگوضعیت  (0

 9پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 و ها خوردگی چین و ها شکستگی وضعیت آنها، سنی روابط ها، سنگ سطحی پراکندگی و جنس شناسی، زمین های نقشه در

 .شوند می داده نمایش ...و کانسارها موقعیت
 

 

 

 

 

 

 

 



 3041 تیرسراسری 

 سختدرجه سختی :  35و  39صفحه: 2فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 به هم نزديكتر است؟   یهاى قیمتی كدام كان يیتركیب شیمیاسوال: 

   ( عقیق و یاقوت9                         ( یاقوت و زمرد  3            ( عقیق و فیروزه  2       کرندوم و زبرجد ( 1

 9پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 و کبود یاقوت آن آبی رنگ شود، می دیده سرخ و آبی رنگ به کرندوم کانی .است )آلومینیم اکسید( کرندوم آن علمی نام :یاقوت

 .باشد می کانی ترین سخت الماس، از بعد کانی این .گویند می سرخ یاقوت را آن قرمز رنگ

 در مختلف های تراش و ها نام به که است متنوع های رنگ با( سیمسیل )اکسید 2SiO شیمیایی ترکیب با سیلیسی کانیعقیق: 

 .شود می یافت ایران نقاط از بسیاری در که است قیمتی نیمه کوارتز نوع یك عقیق، .شود می عرضه بازار
 

 3041تیر سراسری 

 سخترجه سختی : د 16صفحه: 1فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

هاى نخستین را به كمك كدام وسايل  كشف شده است. زمان استفاده از اين غار توسط انسان یغارى با وسايلی به تازگسوال: 

 توان معلوم كرد؟  ی م

 اى گارنت ( قطعه9                     ( سفال شکسته  3                          ( تیر و کمان2ی                        ( تبر سنگ1

 2پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

به طور کلی برای تعیین سن موجودات زنده .شود می استفاده 19 کربن از اولیه، انسان جمجمه یا و ماموت فسیل سن تعیین برای

استفاده می شود که در آن ها وجود دارد.در گزینه ها چوب در تیر و کمان کاربرد دارد که چون جزوی از موجود زنده  19از کربن 

 می باشد. 19بوده است حاوی کربن
 

 3041تیر سراسری 

 سادهدرجه سختی :  64صفحه: 9فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 پايداری خاك های ريز دانه با كدام ويژگی خاك رابطه عكس دارد ؟سوال: 

 ( رطوبت  9                             ( هوموس  3                                ( تراکم2                                  ( ضخامت1

 9پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 شود، بیشتر حدی از ها، خاک این در رطوبت اگر .شود می کمتر آنها پایداری باشد، بیشتر دانه ریز های خاک رطوبت چقدر هر

 ماه در ویژه به ها، ترانشه و ها دامنه در ها خاک لغزش .شود می روان خود وزن تأثیر تحت و آید می در خمیری حالت به خاک

 است پدیده این از ناشی سال، مرطوب های
 

 



 3041تیر سراسری 

 سختدرجه سختی :  33صفحه: 2فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 قرار بگیرد؟ یهاى قیمتی در گروه كان تواندی نمبا كدام دلیل، بلور شفاف كلسیت سوال: 

 است.   3سختی آن  (1

 بلور سالم آن کمیاب است.   (2

 شود.  ی م یرنگ یبا کمی ناخالص (3

 السطوح کج است.  ی بلور آن متواز (9

 بلور کلسیت                                                                                                                                         

 1پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

 باشند زیرا سختی کمی دارند. قیمتی کانی یك دنتوان نمی ژیپس و کلسیت انیک
 

 3041تیر سراسری 

 سادهدرجه سختی :  90صفحه: 3فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 گرم يونی میل 54 و  Mg+2 گرم يون ی میل 5عمیق تازه حفرشده،  یدهند، در هر لیتر آب چاهی ها نشان م آزمايشسوال: 
2+Ca یوجود دارد. سخت ( كلTHآب چاه چند میل ) گرم بر لیتر است؟  ی 
1)65                                 2)5/195                                 3)165                                9)5/217  

 2پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

TH(mg/L)=2.5×Ca2++4.1×Mg2+ 

2.5×(50)+4.1×(5)=125+20.5=145.5 mg/L 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 3041سراسری تیر 

 درجه سختی : سخت 97صفحه: 3فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 ها،  خوان بردارى آب آب ( را حفر كنند. پس از حفارى، براى بهرهEFو    CD ، ABحلقه چاه ) 1خواهند ی زير م هدر منطقسوال: 

           ها نیاز به پمپ آب دارند؟ كدام چاه

 

1) CD ، AB    وEF 

2) CD     وEF 

3) CD    
9) EF 

 1پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

.ت فشارتصویر دو آبخوان داریم،آبخوان آزاد و آبخوان تحدر   

 
  (CD , EF  )مانند چاهآبخوان آزاد دارای سطح ایستابی است و اگر چاهی در این آبخوان حفر شود آب تا سطح ایستابی بالا می آید.

) مانند چاه بالا می آید. زومتریكپیاست و اگر چاهی در این آبخوان حفر شود آب تا سطح  پیزومتریكدارای سطح  تحت فشارآبخوان  

AB) 



 
 به خود خارج نمی شود و نیازمند پمپاژ است. دهانه هر سه چاه از سطوح ایستابی و پیزومتریك بالاتر است پس آب از دهانه آنها خود

 

 

 3041تیر سراسری 

 سادهدرجه سختی :  40و  41صفحه: 6فصل:  گلنوش شمسپاسخنامه تشریحی: 

 ؟اند ها بوده كدام تنش تأثیر ترتیب از قديم به جديد تحت هاى شكل زير، پس از رسوب كردن به لايه سوال:

 

 فشاری -برشی  (1

 فشاری -فشاری (2

 برشی -کششی  (3

 کششی -فشاری  (9

 9پاسخ تستی : گزینه 

 پاسخ تشریحی : 

در شکل ابتدا آثار چین خوردگی دیده می شود که حاصل تنش فشاری است و سپس شکستگی ایجاد شده و فرادیواره در آن 

 نسبت به فرودیواره به پایین حرکت کرده است که نشان دهنده گسل عادی و تنش کششی می باشد.

 

 

 

 

 

 


